

LA ÚLTIMA HORA

Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29—Teléf. 2820
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243

Palma de Mallorca, Viernes 12 de Junio de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.124

DEL MOMENTO

La Casa de Correos

Una de las gestiones que llevó a cabo en Madrid la Comisión que representaba al Ayuntamiento y a la Diputación pasó a la capital de la República, fué la de interesarse por la pronta construcción de la Casa de Correos, obra ésta precisa para poder instalar en forma conveniente los servicios postales, y a propio tiempo para activar con su realización el mercado de trabajo.

Las gestiones que llevó a cabo la Comisión de referencia en pro de la inmediata construcción de la proyectada Casa de Correos, hallaron un ambiente favorable, consiguiéndose la pronta de que no pasara mucho tiempo antes de que fuera anunciada la subasta para que se hiciera el comienzo.

En efecto, esta es una de las obras de las que fueron solicitadas que más urgentemente pueden ser atendidas. El proyecto del edificio que ha de ser construido, original de nuestro paisano el Arquitecto Don Francisco Roca, está desde hace tiempo aprobado.

El Estado posee, teniéndolos adquiridos desde hace siete años, los terrenos en los cuales ha de ser edificada la Casa de Correos.

No solo posee ya el Estado los terrenos en los cuales ha de levantarse la construcción de referencia; sino que está tramitado y aprobado el proyecto, sino que éste figura en primer lugar de la primera relación de obras propuestas por el Ministerio de Comunicaciones.

Falta únicamente ejecutar lo ya acordado; sacando a subasta la construcción del edificio.

En este estado el proyecto se nos antoja fácil de conseguir toda vez que ya lo único que se trata de lograr es que sea ejecutado el proyecto acordado del Gobierno de llevar a cabo la construcción de la Casa de Correos de Palma.

Como hemos dicho repetidas veces al hablar de este proyecto, éste es uno de los edificios que más tiempo hace tiene acordado construir el Estado.

Hace ya cerca de veinte años que fué convenida esta construcción.

Para coadyuvar a ella y dejar expedito el solar donde ha de ser edificada la Casa de Correos, y dar al mismo fácil acceso, el Ayuntamiento abrió un tramo de Gran Vía, obra costosa, con la que la ciudad contribuyó en cuantía considerable proyecto.

El hecho de ser la nuestra una de las Casas de Correos que más tiempo hace que fueron proyectadas, hasta el extremo de ser ya avanzadas las que llevan años de haberse construido con posterioridad a la nuestra, que está todavía por comenzar,

establece indudablemente una preferencia a nuestro favor.

Pero no es ésta la única consideración que podemos hacer para justificar la preferencia que pretendemos.

Otra razón — tal vez la más poderosa, la más atendible, es la deficiencia del local que actualmente ocupa la Administración Principal de Correos de Palma. No cabe pensar en buscar un local donde pudiera estar mejor instalada puesto que aprobado el proyecto para construir el edificio propio, y resuelto que sea la de Palma una de las primeras construcciones que se emprendan, ¿qué propietario querría acondicionar un edificio sabiendo que solo sería utilizado tal vez breve tiempo?

La solución estriba en construir el nuevo edificio para poder instalar tan importante servicio, en buenas condiciones para el público y para los propios funcionarios que prestan sus servicios en la Administración de Palma.

Otra razón que debe tenerse en cuenta es la de ser Palma capital de una región de turismo.

Son muchos los extranjeros que aquí acuden a las oficinas postales, y es un desdoro que hayan de apreciar cuan pésimamente tenemos instalado uno de los principales servicios públicos.

Por todas estas razones es justa, procedente y atendible nuestra retención de que sin más dilaciones, sea anunciada la subasta para la construcción de la Casa de Correos.

Y si a todas estas razones que apoyan nuestra pretensión, añadimos otra, que no puede ser mirada con indiferencia, la de promover obras a fin de contribuir con su realización a que el mercado de trabajo se active en nuestra capital, mejor se apreciará la necesidad de que se insista cerca del Gobierno y en particular cerca del Ministro de Comunicaciones para que cuanto antes sea anunciada la subasta.

El Gobierno acordó la construcción de nuestra Casa de Correos; el proyecto está formado y aprobado; está incluido en primer término en la primera relación de obras a realizar.

Por otra parte la obra sobre ser conveniente es precisa.

¿No habrá el impulso suficiente para lograrla con urgencia?



El ilustre político Van Zeeland, que ha declinado el encargo que le fué hecho por el Rey de los belgas para constituir un gabinete nacional. (Express-Foto)

NUESTROS COLABORADORES

Del crecimiento de la población japonesa

El campesino se convierte en industrial. — El nivel de vida japonesa. — ¿Cuál será el porvenir?

Muchas veces he observado, en multitud de diarios extranjeros, en incluso algunos españoles, diferentes artículos acerca de la población de este gran país oriental. En la mayoría de ellos y según la tendencia del diario se manejaban las cifras al antojo y se sacaban conclusiones diferentes.

Es indudable que el Japón, hace siglos desconocido por los países europeos, ha logrado merced al espíritu patriota del pueblo japonés, ser uno de los países de mayor importancia industrial y militar, por eso creo de interés dar a conocer a los lectores de la Agencia Internacional Arco, una impresión verdadera de la población de este país, según las estadísticas publicadas últimamente.

La población total a fines del pasado año era de 99.453.629 habitantes, habiendo experimentado durante los cinco últimos años un aumento de 4.801.260 personas, o sea aproximadamente un aumento anual de 960.252 por año en cuanto a la población del Imperio ha aumentado en este periodo de tiempo 7.659.949.

De estos datos se puede sacar una conclusión interesante y es que el crecimiento de la población en las colonias y dependencias del Imperio, es mucho mayor que en el Japón propiamente dicho, lo cual no puede ser sino debido a la emigración, a la que tan poco aficionados eran los japoneses, y de cuyas ventajas se van dando ya cuenta.

Se señala un hecho curioso, a la vista de los datos oficiales relativos al reparto de la población, y es que en 1920 la población rural representaba el 83 por 100, mientras que actualmente solo llega a alcanzar un 67,3 por 100. ¿A qué es debido este éxodo de los campesinos? Pues sencillamente al extraordinario incremento que ha tomado la industria en este país.

Sin entrar en otros detalles para no fatigar al lector con más cifras, se observa lo que ha debido modificarse el género de vida de un país que en otro tiempo fué agrícola y feudal, y la cantidad de problemas que se plantean como consecuencia de una transformación tan rápida de la población, en cuanto al número de habitantes de las principales capitales he aquí algunas cifras: Tokio, 5.857.388; Osaka, 2.989.866; Nagoia, 1.682.814; Kioto, 1.680.592.

Respecto a la demografía japonesa el gran rotativo nipón "Jiji", publicó un interesante artículo en el que se señalaba que el verano próximo el Imperio tendrá más de 100 millones de habitantes. Solamente China Gran Bretaña, U. R. S. S. Estados Unidos y Francia son más poblados que el Japón. He aquí pues que este país de leyendas gloriosas que en la primera mitad de la era Meiji (1867-

1912) no tenía más que unos 35 millones de habitantes se ha colocado entre las primeras naciones.

Indudablemente se puede alegar que la prosperidad de una nación no se ve solamente por el aumento de su población sino que hay que considerar su nivel de vida. Respecto a este nadie puede negar que la nación tiene en este país un Standard internacional de vida excelente, de vida que se traduce por sus progresos constantes de la ciencia, industria y comercio sin descuidar por esto la cultura física de sus habitantes. En conjunto, la vida japonesa no es inferior a la de ninguna nación extranjera. Imparcialmente puedo decir que la población de este país es tan importante cuantitativamente como cualitativamente. Quizá llegue un día en que el Japón contribuirá en gran parte al progreso y a la dicha de la humanidad.

El profesor Uyeda Teijiro una de las personalidades de mayor capacidad de la Universidad comercial de Tokio ha indicado que durante los diez años próximos el Japón podrá sustentar a cinco millones más de habitantes y durante los diez años siguientes a otros diez millones.

Cualesquiera que sean los argumentos del profesor Uyeda es evidente que el Japón no puede hacer frente a las necesidades de su población creciente sino de dos maneras: O bien debe "exportar" el excedente de bienes que le es imposible dar sustento o tiene necesidad de exportar los productos fabricados por sus habitantes. No existe otra solución y al final las otras naciones deberán reconocerlo.

RUIZ MISUKO

(Reproducción prohibida).

Walter Scott vive en el Valle de la Muerte

En medio del Valle de la Muerte, el desierto más caluroso y seco del territorio una casa que costó a su dueño, Mr. Walter Scott, la suma de un millón de dólares. El por qué este hombre escogió ese solitario y malsano lugar para construir una casa suntuosa es un misterio que ha despertado la curiosidad de muchas gentes.

Una decisión del gobierno norteamericano creando un vasto parque nacional en el estado desierto atrajo nuevamente la atención pública sobre la mansión de Mr. Scott. Este fué anexionado con la expropiación pero el presidente Roosevelt intercedió en su favor concediéndole, además, título de propiedad absoluta sobre su casa anexionada y 3500 hectáreas de terreno contiguo por añadidura.

NUESTROS COLABORADORES

Notas de la actualidad política

Las relaciones políticas de socialistas y republicanos de izquierda y la posible colaboración de los primeros en el Gobierno

La peligrosa táctica actual. — El aplazamiento del Congreso socialista. — No pasará nada hasta Octubre. — El ensanchamiento de la base del Gobierno.

La preocupación que, aunque no visible, es notorio que existe en el gobierno ante la repetición y crecimiento de los conflictos de carácter social, se va haciendo ya externa. No se puede velar por mas tiempo. "El Gobierno está dispuesto a cumplir la legislación social y a mejorarla. Eso nos dice un ministro a quien hemos pedido opinión sobre el Estado actual de la política y principalmente sobre la realidad de un desbordamiento por parte de los sectores del ala izquierda del Frente Popular. "El Gobierno está dispuesto a no faltar a sus compromisos y a darles un ritmo de la máxima celeridad. Pero por eso mismo necesita, que, al margen de confianza que se le abrió con ocasión de su presentación a las Cortes, acompañe una colaboración que en estos momentos no puede ser manifestada de otro modo que con un aquietamiento de las impacencias y una contención de las huelgas y los conflictos planteados."

Otra personalidad política que no es ministro, pero está muy cerca del gobierno, nos corrobora esas mismas palabras ampliándolas así:

El Frente Popular, puede hallarse en trance de verdadero peligro si se sigue la táctica actual. Los partidos obreros se comprometieron a ayudar a los gobiernos republicanos, a los que se daba la misión de ejecutar el programa pactado, los compromisos que fueron base de la formación de ese Frente. La realidad es que esa ayuda se está haciendo efectiva, con asiduidad y entusiasmo, en las Cortes. Pero al mismo tiempo se hace labor negativa en la calle. Esto es, que la colaboración y el empeño que se pone en juego dentro del Parlamento se anula y esteriliza, después, con una actuación subversiva que ya ha rebasado los límites de lo que pudiera considerarse normal expansión de las masas que han triunfado. Por eso se han hecho ya las indicaciones que parecían pertinentes. El resultado es probable que no tarde en hacerse tangible. Los directores de las organizaciones obreras han asegurado que no hacen nada contra la República ni contra el régimen. Su combatividad está enderezada solamente contra las clases productoras y los elementos de derecha. Es verdad que muchas veces ello constituye un error pues de rechazo a quien mas daño infieren es al gobierno, y por consiguiente, a la República. Pero el hecho es que esos dirigentes han afirmado su decisión de no quebrantar al régimen. Y es de esperar que cumplan lealmente su palabra. Lo que no tiene duda es que así no se puede seguir.

— Cree Ud. que el retraso del Congreso socialista puede influir decisivamente en la marcha de los acontecimientos?

— Es evidente que esa demora tiene una singular importancia. Para la marcha futura de la política es necesario que el partido socialista ventile sus pleitos y quede en condiciones de

actuar. El sector que propugna la colaboración va ganando terreno y es posible que el resultado final sea que todos los que formaron el bloque tengan la responsabilidad de representarlo en el gobierno de la República. Esto sería altamente interesante porque serviría para refrenar mas eficazmente movimientos e impulsos que, desconectados ahora de la misión del gobierno, no tienen ese freno. La colaboración socialista es para muchos una necesidad. Porque si no se llega a ella, el partido socialista se encontrará siempre en una posición de libertad—la que quieren algunos de sus líderes—que puede ser estímulo para aventuras que no convienen ni al propio partido ni al régimen republicano. Y no digamos al Frente Popular. Esta situación no se puede sostener. La ausencia del Poder de los elementos obreros no conduce sino al resquebrajamiento del bloque. Ya son bastantes los golpes que ha recibido. Su fortaleza no es, ahora—es forzoso decirlo—la del 16 de febrero. Y esa fuerza se recobraría en cuanto todos los participantes tuvieran la responsabilidad del poder y se alejara la idea de disidencias y sobre todo se anulara la de una posible reacción de unos contra los otros. Por eso le decía que, en efecto, el Congreso socialista puede tener una importancia decisiva. Si triunfaran los elementos moderados—los que se denominan centristas—porque su criterio se podría convertir rápi-



Von Cram vence al campeón del Mundo de Tennis. — En París, en el estadio de Tennis de Roland Carros, se han celebrado los campeonatos de Francia de Tennis, con casi todos los ases mundiales. El Campeón Von Cram, en el match final venció al campeón del Mundo, Alfred Perry.

(Cliché Mediterráneo).



El jefe de Izquierda Republicana Don Marcelino Domingo, en el mitin celebrado en Madrid por dicho partido. (Express-Foto)



El Torneo Internacional de Hipismo en Varsovia. Los jinetes se preparan al campo Hípico para tomar parte en la prueba hípica. La primera prueba femenina ha sido ganada por la señora Von Opel.

damente en realidad. Lo que le veno señalando se realizaría y la política del Frente entraría por caminos llanos y libres de obstáculos. Y si triunfaran los extremistas, porque ello marcaría fatalmente el momento de la escisión y los que no les secundasen en su actitud de violencia, quedarían en franquía de poder colaborar. De un modo u otro, el ensanchamiento de la base del gobierno se haría posible. Y para los que estimamos que ello es necesario ese suceso sería de una enorme trascendencia.

—Pero el Congreso se ha retrasado. Y hay muchos que estiman que ello puede dar lugar a un verano agitado.

—No lo creo. Las impacencias se refrenarán. Ya habrá Ud. visto que los últimos discursos de los que tienen la responsabilidad de dirigir y encauzar a las masas son mas moderados. A ellos, como a todos, conviene que se llegue a octubre sin grandes contratiempos. No quiere esto decir que no vayan a producirse hechos aislados, huelgas, conflictos, disturbios. El estado de agitación en que se encuentra España es difícil de cortar rápidamente. Pero pasará el verano. Antes de cerrarse las Cortes se habrá adelantado en la labor pendiente. Y para el otoño se podrá pensar razonadamente en mudanzas y cambios. Antes, no.

—Ni en el gobierno? —No creo. Puede ocurrir que haya una crisis parcial. Que algún ministro sea sustituido. De ahí no se pasará. La verdadera transformación se

hará después del Congreso socialista. Esta es la conversación que hemos sostenido con un elemento de la situación. Como se ve sus impresiones son optimistas en relación con la marcha del Frente y la trayectoria social y política de los meses cercanos. No piensan todos lo mismo. El pesimismo invade muchos espíritus. Por eso objetivamente, sin poner hoy de nuestra parte juicio alguno y pensando solo en su interés informativo, recogemos esta charla que acredita el modo de pensar de los que están cerca del gobierno. Para ellos, el problema político se enuncia en estos términos: si los socialistas llegan a aceptar la colaboración todo estará salvado. Si no lo hacen serán peligros. Ya se sabe que alrededor de esa decisión posible hay criterios antagónicos. Pero los republicanos estiman que, venga el que venga, de un modo o de otro, la colaboración llegará. Solo depende de la reunión de la asamblea socialista. Antes de ella, no se puede hacer nada.

—Será en efecto así, como se desenlazará el porvenir inmediato de la política? —Será cierto que nada grave ocurrirá en España de aquí al mes de octubre y que cuando los socialistas ventilen su pleito interno, todo se podrá resolver? —No habrá demasiada ilusión en estos vaticinios y en estos cálculos de nuestro interlocutor? —Queden aquí estampados, y el tiempo dirá.

FRANCISCO CASARES. (Reproducción prohibida).

cas, señor Bedouca, ha recibido a una delegación de la Federación de Sindicatos Ferroviarios de Francia, que ha presentado un documento en el que se especifican las reivindicaciones que esperan obtener los obreros.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR SOVIETICO.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Yben Delbos, ha recibido al embajador de la U. R. S. S. señor Hirschfeld, con el que ha conferenciado durante largo rato.

CONSEJO DE MINISTROS

París.—A las diez y media de la mañana se ha reunido el Consejo de Gabinete bajo la presidencia del señor Blum.

Entre los acuerdos tomados en esta reunión figura la aprobación de un proyecto de ley que prolonga la edad escolar y de otro proyecto reduciendo el límite de edad de los altos funcionarios del Estado y de los agentes de servicios públicos.

Un buquete en obsesio del Negus

Londres.—Como se había anunciado esta tarde ha tenido lugar en uno de los hoteles del West End, el almuerzo ofrecido al Negus por la entidad política "Unión pro-Sociedad de Naciones".

El Negus llegó al hotel acompañado de sus hijos y la princesa Tsahai. Fué recibido en el hall por la directiva de la Unión, al frente de la cual figuraba el profesor Gilbert Murray, que presidió el acto.

Murray pronunció un interesante discurso, en el que hizo mención a la causa del derecho de los pueblos y a

sus relaciones internacionales.

El Negus, que había escuchado el discurso de Murray, haciendo repetidamente muestras de asentimiento, respondió a Murray, después de mostrar su agradecimiento por las muestras de afecto que había recibido desde su llegada a Europa y muy especialmente a territorio británico.

Dijo que una de las más grandes injusticias de la historia contemporánea era la que se había cometido con su pueblo, al que se había llevado a la guerra contra su voluntad, después de una serie de insidias que, débiles en su base, no hallaron el eco apetecido y motivaron el conflicto armado y preparado por Italia con fines imperialistas.

No es posible—añadió— condenar a la esclavitud a un pueblo que no ha cometido otro delito que el de defenderse, ya que sus apremiantes llamadas no encontraron un eco acogedor. Hicimos uso de las armas para no entregarnos vencidos. Y nadie puede negar que hemos respondido a la agresión brava y heroicamente, a pesar de los bárbaros sistemas de combate puestos en práctica por la nación agresora.

Subraya el Negus que una gran parte de su país continúa bajo el control de las autoridades abisinias que siguen sin reconocer otra autoridad que la de su emperador, en espera de una sentencia justa que de fin a la contienda que bravamente continúa.

El Negus terminó diciendo que él no había perdido confianza en la Sociedad de Naciones, ni estaba decidido tampoco a abandonar la lucha para defensa de sus principios.

BALNEARIO BALEAR

Calle S. Francisco, 19, Baño, Higié nicos y Medicinales, Duchas, Frías.

VELODROMO DE TIRADOR

DOMINGO A LAS 3

Plans - Prior - Ferrando Telmo García - Planas - Santandreu en 100 KILOMETROS TRAS MOTO 6 equipos stayers en pista 6

HERMANOS ALOMAR DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS BLENORRAGIA RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxitos). URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS y ENFERMEDADES DE LA PIEL CONSULTORIOS: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

Laxen Busto Laxante que educa el intestino

La reorganización del Gabinete italiano

MANIFESTACIONES EN LOS CIRCULOS POLITICOS

Madrid, 11 (11 n.) Roma.—Las personalidades afectas a los círculos autorizados ponen de manifiesto que la reorganización ministerial no indica en forma alguna que vaya a cambiarse la orientación política de Italia. Desde el principio del conflicto etíope, Italia se apartó de los asuntos de Europa, y ahora se dispone a volver a interesarse en ellos.

El nuevo equipo ministerial es el que tomará la responsabilidad de la próxima fase, pero las futuras directrices de Italia continúan siendo inciertas y dependerán de la actitud que adopte la Sociedad de Naciones ante las sanciones y no de la personalidad de los nuevos ministros. En régimen fascista la inspiración viene siempre del jefe del Gobierno. Teniendo en cuenta que el conde Ciano es especialista en cuestiones del Extremo Oriente, su designación para el ministerio de Negocios Extranjeros se interpreta como un indicio de que va a producirse una aproximación con el Gobierno de Tokio.

Por otra parte, el nombramiento del señor Pastianini indica una aproximación con Alemania y Polonia. GRAZIANI, VIRREY DE ETIOPIA Roma.—El general Graziani ha sido oficialmente nombrado virrey de Etiopía. El mariscal Badoglio ha recibido el título de duque de Addis-Abeba.

DISTINCION AL MARISCAL BADOGLIO

Roma.—En la ceremonia que se ha celebrado esta mañana en el Palacio del Líctor, el vicesecretario del Partido Fascista ha hecho solemne entrega al mariscal Badoglio del carnet de socio de honor del partido.

La situación en Palestina

SE PRODUCEN NUEVAS COLISIONES

Madrid 11 (11 n.) Jerusalem.—Esta mañana se ha producido una nueva colisión en la llanura de Esdracón, en donde cincuenta árabes armados atacaron a un grupo de centinelas y colonos, penetrando en los establecimientos.

Los colonos repelieron la agresión, disparando contra los agresores, que se retiraron. Se han enviado fuerzas de policía al lugar del suceso.

La política en Francia

PROYECTOS FINANCIEROS

Madrid 11 (11 n.) París.—El próximo Consejo que celebrará el Gabinete y que se celebrará probablemente el sábado, se consagrará al estudio de diversos proyectos financieros, entre ellos al que se refiere al Banco de Francia.

LA SESION DE LA CAMARA DE DIPUTADOS

París.—En la sesión celebrada por la Cámara de diputados, el jefe del Gobierno señor Blum acaba que en el Consejo de Ministros acaba de presentar otros cuatro proyectos relativos a

la amnistía; prolongación de la edad escolar de primera enseñanza; y modificación de la edad de los funcionarios.

Seguidamente el señor Blum declaró que el Gobierno está resuelto a emplear la viva fuerza, para resolver los conflictos del trabajo y que su misión es de conciliación.

ALCALDIA DE PALMA

ANUNCIO

El próximo miércoles, día 17, a las 12, se celebrará, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la subasta para contratar la construcción de un LAVADERO MUNICIPAL.

El plazo para presentar proposiciones fine el día anterior a las 12.

El Boletín Oficial núm. 10.838, fecha 21 de Mayo último, publica anuncio y en el Negociado de Obras, la Secretaría Municipal se halla al pendiente de contrata.

Palma, 10 de Junio de 1936.—El alcalde, Emilio Darder.

Contadores de Agua

vende repara asegura

Siemens Industria Eléctrica, S.

San Miguel 82 y 84 — Tel. 17

que ha instalado en Palma un laboratorio moderno

Por un canon módico se aseguran toda clase de contadores de agua

MATE MOSCAS EVITARA ENFERMEDADES PULVERICE FLIT EL FLIT está elaborado con una famosa fórmula que le da el mayor poder exterminador.

SIEMPRE PERMANENTES RAMON DESDE 5 PESETAS PLAZA SAN ANTONIO, 28.

PERDIDA 450 ptas. en billetes del Banco de España. Se gratificará con 100 ptas. de devolución en el café de los Rosinos, Av. A. Rosselló.

Por Telégrafo

La situación política y social en Francia

HACIA EL PARO EN LOS CINEMAS

Madrid 11 (11 n.)

París.—La huelga en las carnicerías ha sido total esta mañana, excepto en los establecimientos en los que los patronos han dado satisfacción a las reivindicaciones de los obreros.

Ha quedado resuelto el conflicto existente entre los patronos de las casas de alta costura y las modistillas y modelos.

El personal de los almacenes cinematográficos se ha reunido esta mañana en la Casa del Pueblo, decidiendo continuar la huelga entre los obreros que cuidan de la distribución de material cinematográfico a fin de que no puedan renovarse los programas de las salas de cine. En el caso de que no se halle una solución a este conflicto, los cinematógrafos no podrán abrir sus puertas, lo que significaría una ocupación sistemática de los locales por parte del personal.

PARALIZACION ABSOLUTA EN LOS CAFES Y RESTAURANTES

París.—A las 11 de esta mañana se ha declarado en huelga el personal de cafés, bares, restaurantes y hoteles.

La paralización ha sido absoluta, pero la impresión reinante es que el conflicto podrá solucionarse rápidamente.

Algunos establecimientos han fijado ya carteles anunciando que habían aceptado las bases del Sindicato.

SIGUE EL PARO EN LA INDUSTRIA TEXTIL

Lile.—A pesar del acuerdo que se firmó ayer, no se reanudó el trabajo esta mañana en la industria textil. En Tourcoing han reanudado el trabajo ocho mil obreros sobre un total de 37 mil.

LA VIDA DE DUNKERQUE PARALIZADA

Dunkerque.—La vida de esta ciudad se ve paralizada a consecuencia de la huelga que vienen siguiendo los obreros del puerto, los metalúrgicos, sastres, conductores de tranvías y autobuses, empleados en los grandes almacenes y trabajadores del ramo de la Construcción. Además, secundan el movimiento el personal de los cafés y cervecerías y los obreros del ramo de la electricidad.

SOLUCION PARCIAL DE LA HUELGA HULLERA EN CALAIS

Arrans.—33.000 mineros de los 83.000 que están sindicados, se han reintegrado al trabajo en las minas de la cuenca hullera del Paso de Calas.

EN MULHOUSE

Mulhouse.—El número de huelguistas pasa de once mil. La huelga afecta principalmente a las fábricas "Dollfuss, Mieg y Cia", que ocupan a cinco mil obreros; a los establecimientos Schaeffer y Cia, que ocupan a dos mil trescientos y las hilaturas Frey, que ocupan a cuatrocientos. También han cesado en el trabajo trescientos obreros de la industria de la construcción.

LOS FERROVIARIOS

París.—El ministro de Obras públi-

FOLLETIN NUMERO 254

La hija de la nieve o los amores de una loca

por LUIS DE VAL

fin tan desastroso para ti como fué para mí? —No; para ti no será funesto.

—Lo ha de ser forzosamente... Si mueres, víctima de los constantes sus frimientos, te perderé para siempre; y si acontece lo otro que temo, entonces entonces... ¡Oh! ¡No quiero pensar!

Y al expresarse así, Adelina apretaba fuertemente entre las suyas las manos del joven.

Este, como si temiese verse asaltado por sus constantes delirios, como si quisiera permanecer sereno hasta terminar aquella fatal situación, no quería mirar a su fiel y desgraciada protegida.

En vano ésta se colocaba frente a él.

Luis bajaba la mirada al suelo, o volvía el rostro a otro lado.

Cada vez, estaba más pálido, y cada momento que transcurría, aumentaba el temblor nervioso que tenía en constante agitación su ser.

De improviso, Luis no pudiendo resistir más aquella escena, púsose en pie y fué a salir de la estancia.

Adelina, le detuvo, diciendo: —Me dejas con las mismas incertidumbres? No... ¡no ha de ser! Responde, Luis responde... ¿Cesarás de ver en mí a tu madre? ¿Cesarás de cometer las locuras que te matan? El conde nada contestó.

Su silencio equivaldría a una negativa.

La joven, entonces, le cogió suavemente por un brazo, le atrajo a sí, le obligó a mirarla frente a frente, y

—Nada... ya lo sabrás—contestó el joven con sordo acento.

Y desprendiéndose de los brazos de su protegida, salió rápidamente de la estancia, sin dar tiempo a la infeliz para que le detuviese.

Esta corrió tras él.

Pero al llegar a la puerta del despacho del joven, oyó el ruido que producía la llave en la cerradura.

—Se ha encerrado en su estancia... ¡Oh! Esperaré... Yo no cejo en mi empeño.

Volvió a su habitación, y llamó a un criado.

En lugar de él, presentóse en el umbral de la puerta el pobre traperero.

Roque estaba convertido en el mayordomo de la casa del conde.

De su pasada posición sólo le quedaba un recuerdo.

Era éste el perro "Miserias... Hasta en el chucho se notaba el cambio de posición.

Sus lanas estaban siempre limpias, y su cuerpo ya no ofrecía el repugnante aspecto como el que ofrecen los perros vagabundos.

Lustroso y limpio, podía decirse de él que era un aristócrata de la clase de canes.

Roque le tenía tal cariño, que rara vez salía de casa sin llevarlo detrás de sí.

ante su ama, y ésta quedose sola y entregada a sus tristes reflexiones.

—¿Qué hacía Luis entretanto? Vámonos a saberlo.

Para ello, penetremos en su estancia.

El joven habíase sentado ante la mesa ministro, y con la cabeza inclinada sobre el pecho y los brazos apoyados en los del amplio sillón fraileiro que le servía de asiento, habíase quedado en actitud meditabunda.

Su rostro, de pálido, habíase tornado lívido.

Sin conciencia propia de que habla a media voz, febril y exaltado por el dolor y la desesperación reinantes en su alma, murmuraba:

—Tiene razón Adelina; mi conducta es la de un loco y sólo ha de conducirme a la locura verdadera y eterna, o a la muerte más desesperante y terrible. ¡Pobre joven! razón tiene para quejarse del modo indirecto que lo ha hecho, pues por más que ella lo niegue, quejas son sus observaciones: ¿y a qué mujer no cansarían, después de todo, las manifestaciones del amor filial que yo hago a Adelina? ¡Ah! es verdad que ella estaba al lado del fuego y por fuerza tenía que quemarse como se ha quemado.

¡Me ama! así lo ha manifestado; así lo ha confesado la infeliz rompiendo con todo. ¡Por qué no comprendí antes que por el sendero en que me hallo, sólo había de conseguir lo que he de conseguirle! ¿por qué no lo comprendí? ¡Necio, necio! mejor aún, ¡infame egoísta!, pues ansioso de poder satisfacer todos los afanes que constantemente siento y me torturan, no me contento con tener al lado a esa desventurada; no me contenté con contemplarla en silencio, del modo único que lo debía hacer.

Luis hizo una pausa, pasose las manos por la frente, como si de tal modo quisiese apartar de su pensamiento las tristes ideas que continuamente le asaltaban, y después conti-

nuó pensando:

—¡Y se irá! ¡seguro estoy de que se irá! Su decisión es irrevocable... así lo ha dicho, y volveré a estar solo, volverán a atormentarme aquellas nostalgias y aquellos afanes imposibles de satisfacer. ¡Ay, madre mía! ¿por qué no tuve valor para matarme cuando tú te moriste? Al menos, de ese modo, mi alma hubiese volado a unirse con la tuya; pero no... no; el alma de un réprobo, el alma de un miserable suicida no puede penetrar en la mansión de los escogidos.

Apoyó los codos en la mesa, y ocultando el rostro en las manos, murmuró entre amargos sollozos:

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ilumina mi cerebro... haz que hallo la manera de resolverlo todo... ¡Resolverlo!—continuó pensando el noble joven—; los presentes males no tienen solución posible! Yo no puedo amar a Adelina, yo no puedo vivir sin ella, pues en ella veo el reflejo de mi madre adorada; ¿qué hacer, pues?

Luis púsose en pie y comenzó a pasear por la estancia de tan precipitado modo, que claramente se advertía el estado febril en que se hallaba.

—¿Qué hacer?... ¿qué hacer?—repetía en voz alta de vez en cuando, parándose en medio del despacho y accionando como un loco—; yo quiero resolverlo en seguida... resolverlo de modo que mi protegida Adelina no tenga que padecer, que yo pueda ser feliz, y que los dos... ¡Imposible! yo estoy loco, ¡estoy loco de remate!

Al pronunciar estas palabras, Luis oprimíase el cerebro con ambas manos.

Su rostro, antes pálido, habíase ido coloreando poco a poco.

Sus ojos, llenos antes de lágrimas, estaban secos, brillaban como el acero, y el blanco de ellos estaba inyectado de sangre.

Inmóvil en medio de la estancia, con los dedos entrelazados con sus largos y rubios cabellos, abiertas las

piernas, levantada la cabeza e iba a la mirada, ofrecía el desventurado el aspecto terrible del mundo más desesperado del mundo.

En tal posición permaneció cinco minutos.

Después comenzó a profirer ideas incoherentes, a la vez que accionaba con energía y paseaba con febril tación por la estancia.

—No puede ser! no hay manera conciliarlo todo. Adelina sería gratiada, y yo no quiero que sea más de lo que ha sido... ¡Si! ¡Si! ha sido mucho... ella... callaba en silencio... ¡Oh! cuántas veces caricias la habrán torturado... tantas veces mis palabras habrán para ella a manera de agudos puñales que herían las más sensibles partes de su pobre corazón... ¡qué dolor fui... qué egoísta!

—Nuevamente el conde volvió a pensar por la estancia, con la agitación y descompuesto ademán, manos a la garganta, y con rostro exclamó:

—Me ahogo!... ¡pobre Adelina! El rostro del infeliz estaba sudoroso.

Los ojos parecían querer salir de las órbitas.

De pronto, abrió los brazos buscando un punto de apoyo, o a una silla, perdió el equilibrio y cayó al suelo con ella.

El estrépito que produjo, llamado del joven como la de un cañón, llamó la atención de Roque, que, por orden de Adelina, se acercó a su ama.

—¡Diablo! ¿qué ha sido eso? ¿quiera diría que el señorito cayó al suelo, y con él, algún mueble, debo hacer? ¿será imprudente de la puerta? ¿debo avisar a la rita? Creo que lo mejor será ir.

Y en efecto, Roque corrió a la estancia de la joven para manifestarle lo que ocurría.

PAGINA CINEMATOGRAFICA

Ronald Colman está enamorado

Pasemos en lenta marcha por las anchurosas avenidas de las afueras de Los Angeles, la gran ciudad vecina de Hollywood. Nadie diría que tanto mi compañero como yo tengamos nada importante que hacer.

Recorremos poco a poco los paseos bellísimos, formados por rectísimas y anchas vías, en el pequeño coche de sport de Ronald Colman, dando un pequeño rodaje antes de acudir a los Estudios Metro Goldwyn Mayer para asistir juntos a una importante reunión con Jack Conway, director de «Historia de dos ciudades», y que lleva a la pantalla la célebre novela de Carlos Dickens.

Nuestra conversación es, como siempre, sincera y espontánea expresión de nuestra antigua y leal amistad. Nuestra amistad data de muchos años atrás, cuando yo ni remotamente podía pensar que mi pluma se pusiera al servicio del cine y sus artistas. —Así tú eres, Velasco, que sólo puedes crear un hogar y una familia, lo que se gana a vida, llevando una vida sedentaria, en una oficina o una fábrica... Según tu criterio, los artistas no podemos casarnos... —

—Hombre, eres terrible. No he dicho tal cosa. Sólo decía que me pareció que vosotros los artistas mimados por la gloria y la fama... —

—Dos mujeres muy deseadas... me interrumpió Ronald, al mismo tiempo que aprieta el acelerador para pasar delante de otro coche en el que ven Franchot Tone y Joan Crawford.

Al adelantarse, Colman, con aire de triunfo, continúa: —Mira, ahí van ese par de tórtolos, que no tienen nada que envidiar a Romeo y Julieta.

—Perdona que te lleve también en esto la contraria, pero Romeo y Julieta son Leslie Howard y Norma Shearer— contestó en broma.

He notado en Ronald Colman de un tiempo a esta parte instigado e irritable deseo de defender la teoría del matrimonio, y debido a ello estoy sentado en su coche para con él hacer el máximo posible de lograr alguna confidencia.

—Si, ya, va, lo que haces es huir irremediadamente de mis invencibles argumentos... Porque no tienes forma posible de justificar ni mínimamente las fallidas de las «exclamaciones».

—Pero mi nada hay que ponga más aludido a una controversia como saber de antemano que llevo las de perder. Me parece que así la discusión se acabará en cuatro o cinco quinielas, por que los dos continuamos se preciamos de acuerdo al instante, pues al fin nos adara siempre que pensaban igual.

En este caso me encuentro ahora, con el agravante de que lo hago para defender el ánimo de mi buen amigo Ronald, del que sospecho está enamorado lo cual me interesa inquirir, por mi propia personalidad de amigo y periodista.

—Sólo, pues, la corriente y con ímpetu sobreviene la contestación, socorrido: —Te equivocas de medio a medio, pues en ese coche no va la personalidad de la defensa de tus teorías, sino todo lo contrario, la demuestra en inequívoca y patente de que una persona famosa no puede ensarse con otro artista... Joan Crawford estuvo casado con Douglas Fairbanks, y ya sabes qué sucedió de que modo acabó la aventura.

—25 años de cine!

La celebración de las bodas de plata de Lionel Barrymore, con el cine ha sido de interés para sus millones de admiradores y especialmente para la juventud que trata de abrirse paso en la pantalla.

Muchos son los artistas que deben su carrera al bondadoso veterano de la «Casa de los Barrymores».

Chester Morris es uno de ellos. Su padre, William Morris, y Lionel, eran viejos amigos y camaradas de la escuela. Cuando el joven quiso ingresar en el teatro—Chester contaba entonces diecisiete años—, Barrymore le consiguió un rol en «The Copperhead», que a la sazón él representaba en Broadway con extraordinario éxito.

—¿Recuerdo mucho con Barrymore— dice Chester—. Sobre todo, cómo venía en los obstáculos. Yo personificaba en la novela de su hijo en el campo de batalla. Cierta noche me presenté en el teatro con la cara algo inchada, y me dolían de muelas horroroso que no podía hablar.

—Antes de levantarse el telón, Lionel me dijo: «Eso no importa. Esta noche tu papel está limitado, a mover la cabeza afirmativamente a todo lo que yo diga y retirarte cuando te lo pida». Entré en escena cuando llevo un rol en «The Copperhead», que a la sazón él representaba en Broadway con extraordinario éxito.

—¿Usted viene a decirme que me movi la cabeza? preguntó Lionel. —No me la dejé hablar... y eso significó que mi hijo ha muerto! Y me

Ronald, sin poderlo reprimir, se pone algo nervioso. Llegamos ante unas señales luminosas del tráfico y, sin darse cuenta de la advertencia del disco rojo, sigue avanzando, haciendo caso omiso de la indicación. —Eso fue debido a que ni el estufo enamorado de Joan ni ella encontró en Fairbanks al hombre soñado... Añe más, el amor no llegó hasta que conoció a Franchot Tone...

—Bien, pero que muy bien... el hombre soñado... el amor no llegó... esto en marcha—dijo yo, sin poderme reprimir... Tu estás enamorado... no lo niegues. Sería inútil. Estoy seguro de ello y mañana mismo quiero preguntarle por los cuatro puntos cardinales a todo aquel que lo quiera oír.

—Tú estás loco—contesta azorado—. Y ten cuidado con lo que dices, por ahí ya sabes cómo son algunos de tus compañeros. No respetan a nadie ni a nada. Son capaces de publicar alguna fotografía antigua y olvidada y comprometerme...

—Lo mejor que podías hacer es tener confianza en mí y confiarme algo de tus amores y quién es ella... ¡Ah! Y de paso frena y agárrate al bordinillo de la acera, porque no quiero morir en plena vía pública, gracias a tus trapezas de conductor distraído o ena monado...

No sé si por conocerme o por liarme de mi cuanto antes mi buen amigo siguió mi consejo. —¿Tú crees que si estuviera enamorado iba a decirte a ti? Cualquiera día hago yo semejante tontería. Te conozco de sobra para confiarle un secreto...—adara Ronald Colman.

Me ha picado al amor propio. Ahora soy yo quien desea poder decir algo que también los chicos de la Prensas seamos guardar un secreto cuando llega el caso.

—Mira, te prometo bajo palabra de honor que ahora llegas a saber el nombre de la feliz mortal no será yo quien de publicidad a la noticia si tú antes no me has autorizado para ello... No he acabado estas palabras cuando otro coche pasa al lado del nuestro y baja de él... no me acuerdo del nombre; es... Ella, la deliciosa y encantadora mujer que trae loco a nuestro admirable artista, Ronald Colman.

¡Si Ella hubiera llegado unos minutos antes! Yo podría ahora comunicarle la fausta nueva y anotarme un éxito periodístico; pero tengo desgracia esta vez. Todo me ha fallado. Qué le vamos a hacer.

Desciendo del coche y la saludo con toda ceremonia, besándole las puntas de los enguantados dedos de su mano breve y suave, mientras Ronald me mira sonriendo y me advierte: —No creo necesario recordarte tu promesa...

—Así es, querido amigo. No es necesario. Lectores queridos, muy a pesar mio hoy sólo puedo haceros partícipes de mi fracaso informativo y como único consuelo contáros que es hermosa como una bella mañana de primavera, como un cielo azul y brillante en un día de sol...

Ronald Colman, actor perfecto y hombre feliz, recibe la primera adhesión a tu nacimiento felicidad, de tu buen amigo.

VICTO RVELASCO

cenarios de la Metro Goldwyn Mayer, cuando vió a Barrymore que, apoyándose en la pared y sin poder apenas caminar a causa del dolor, iba hacia la puerta de otro escenario. —¿Qué hace usted aquí?—le reconviene Brown—. Debería usted estar metido en la cama.

—«Es que van a tomar una prueba a cierto joven—respondió Lionel—. Tiene que representar una escena conmigo. Si falta y el joven no obtiene el papel, me recordaría la conciencia.» —Y Barrymore, sufriendo horriblemente, se fué a ayudar al novel actor.» De ahí el júbilo de los artistas jóvenes con motivo de celebrar Lionel su vigésimo quinto aniversario en el cine... porque saben que nadie, como él se interesa por ellos, entre los cuales, con el tiempo, habrá alguno que celebre también sus bodas de plata con la pantalla.

JUAN MENENDEZ

Eleanor Powell escritora...

Eleanor Powell, la maravillosa estrella de la danza y de la canción que se nos reveló de manera espléndida por su sensacional trabajo en «LA MELODIA DE BROADWAY 1936» está escribiendo un libro sobre la danza.

Como sea que desde su último triunfo recibió diecinueve cientos de cartas de hombres, mujeres y niños de todo el mundo, inquiriéndole sobre diversas cuestiones referentes al baile del estapateo, se ha decidido a contestarlas todas, de una vez por medio de ese libro que seguramente se divulgará por todo el mundo.

El libro contendrá numerosas ilustraciones de sus películas y dará un curso completo de todos los pasos y con trapuntos del moderno baile de «la quiniela».

Todavía no ha sido dado el original a la imprenta para su edición. Y ya numerosos libreros de América formularon importantes pedidos que hacen esperar que Eleanor Powell, consiga también como escritora igual triunfo que como bailarina. Así podrá decirse que trabaja tan bien con los pies como con las manos...

Leocadia Alba hace su primera película a los setenta años

Encuentramos a Leocadia Alba en un rincón del estudio como asustada por el «maquillador» que acaba de someterla. Caracterizada de «Chancha Papi», para desempeñar el rol que interpreta en la nueva película de Cifesa, «EL GENIO ALEGRE», adaptación cinematográfica de la famosa comedia de los hermanos Álvarez Quintero que dirige Fernando Delgado, todas las atenciones que le prodigan, los restantes artistas son para que esta primera figura no se fatigase en el duro trabajo del «rodaje».

Con cariñosa admiración la rodean Rosita Díaz Gimeno, Concha Catalá, Leticia Astolfi, F. Fernández de Córdoba y Alberto Romea, La gloriosa y veterana actriz, apenas se atreve a pronunciar palabra, ante el ir y venir de tanto personal y la costosa repetición de las escenas. La que vivió el traquin del teatro, a los setenta años le extraña y aturde un poco el dinamismo del cine.

—No tenía idea de lo que es esto del cine. Me parece todo una casa de locos. Es imposible hacerse una idea, cuando se contempla una película desde la butaca, de todo el fatigoso trabajo que representa hasta que aquella puede proyectarse.

Leocadia Alba, va a ser la primera sorprendida cuando se vea en su primera actuación cinematográfica. Ha notado la diferencia del teatro, sobre todo en lo difícil que es «metrase» en situación al «rodar», por lo penoso que resulta la repetición de cada instante. El gesto no le ofrece ninguna dificultad; su experiencia en la adaptación le basta para incorporarse a las exigencias de la cámara. Su valor fotográfico es, por lo tanto, perfecto en la imagen. Tenía bastante temor de que su poca memoria le impidiera el recitado del papel con soltura. Pero, afortunadamente, son cortos los trozos de parlamento que hay que declamar frente al microfono. Hace ya tres años que se retiró definitivamente de la escena, y el desentramiento la asustaba ante esta nueva actuación. Después, de haber filmado sus primeras escenas, ahora tiene una gran curiosidad por oírse a sí misma.

—Mi nuevo director—dice—me parece admirable. A Fernando Delgado le conozco desde que era niño. Y creo que es un gran director.

Estas son las primeras impresiones de Leocadia Alba, como actriz cinematográfica.

Ricardo Núñez

(Ficha biográfica)

Como gran actor que desde el elenco de Cifesa contribuye con el acierto de su labor al engrandecimiento del cine nacional.

El 16 de Julio de 1909 nació en Betanzos (La Coruña). Hijo de don José Núñez y doña Concepción Lisarrigue, su padre, prestigioso industrial que contrataba diferentes negocios, entre ellos una central eléctrica, quiso orientar los estudios del muchacho hacia la carrera de ingeniero. Pero éste, no muy buen estudiante más aficionado a los juegos deportivos que al trabajo en las aulas, apenas si pudo salvar, tras muchos apuros, el exámen del Bachillerato para venir a caer después en el suspense de todas las asignaturas del preparatorio.

Sus primeros pasos en el cine fueron hacia el año 1924. Por esa época Florián Rey lo eligió para interpretar el principal papel masculino de «El pilluelo de Madrid».

Ha trabajado en las siguientes películas mudas, siempre como galán joven: «Aguilas de acero», «La Hermana Sag Sulpicio», «48 pesetas de taxi» y «Fútbol, amor y toreros». Y al nacer el cine sonoro, en «Noches de Port Saich» —rodada en los estudios Paramount de Joinville— y «El hombre que se reía del amor», «Alalá», «Susana tiene un secreto», «Se ha fugado un preso» «Sol en a nieve», «Elis», «Mundial», «Rumbo al Cairo» y «Es mi hombre», en España.

Benito Perojo, Florián Rey, López

TEATRO BALEAR
HOY VIERNES
COLUMBIA FILMS
Presentará el maravilloso romance musical
MARIA ELENA
AMOR TRAGEDIA LAGRIMAS
Con la introducción de la danza sensacional
¡LA BAMBBA!
Grandes comparsas en bailes fascinantes
Un film directo en español que usará emoción

Reñida, Fernando Delgado, Leo Mitler, Adolfo Trotz y León Ariola son los realizadores que le han dirigido hasta hoy.

Con él debutaron en la pantalla Imperio Argentina, Rosita Díaz y Mary del Carmen, hoy prestigios del cine español y figuras cumbre del elenco de Cifesa; y a lo largo de su carrera artística han actuado a su lado muchas de las «estrellas» más famosas de nuestra cinematografía.

Admite por igual a todos sus compañeros en el cine español. Y tampoco de muestra predilección por ningún actor extranjero.

Los papeles de galán moderno, dentro del género de comedia del corte de «Crisis mundial» y «Atunbo al Cairo» son los que prefiere.

De carácter alegre y jovial — tal vez porque es soltero — nadie le ha visto nunca disgustado. Es un excelente compañero de trabajo y un artista disciplinado.

REGINA

Por tratarse de un film que debe estrenarse el próximo jueves en el Lirico, reproducimos varios juicios de la prensa alemana sobre dicho film: «Un nuevo éxito resonante — dice FILM KURIER—para Erich Waschneck, cuyo trabajo recto encuentra su remuneración por el acertado de una obra nueva, Waschneck para se lo ha hecho fácil...»

En cada metro se nota el sentido de responsabilidad del creador. Se rodó solamente lo que se reflexionó y maduró. Raras veces una película resulta tan ajustada en sí.

«Waschneck ha producido — expone el prestigioso crítico de «B. Z. AM MITTAG» — la película en líneas rectas y limpias. El tema se desarrolla lógicamente. Clemens Schmalstich ha compuesto una música muy apropiada y fina. La fotografía es muy buena.

El público está encantado y emocionado de la actuación de Luise Ulrich. Un aplauso cariñoso la aclama por mucho tiempo. Waschneck y Schmalstich pueden tomar parte en él.

«Este film merece también seria consideración de los interesados del ramo... opina el redactor cinematográfico de BERLINER TAGEBLATT... Decisiva es la primera parte de la película que encanta por su simpatía y su sencillez llena de fantasía.»

El cronista de MORGENPOST refiriéndose a este film ha escrito: «MAS CARADA y DER VERLORENE SOHN fueron el año pasado puntos cumbre antes del arte cinematográfico porque en su tratamiento de materia y hombre mostraron las impresiones más fuertes; ahora hay que agregar REGINA a esta fila. Muy considerable es que este film tenga más sentimiento de estilo que los dos anteriores.»

De N. S. K. reproducimos: «Debido a esta película el arte cinematográfico alemán ha dado un paso considerable adelante. Una película que merece en terreno la designación de gran valor artístico.»

La Cámara Cinematográfica Oficial alemana ha distinguido esta película con el calificativo de «Joyas Artísticas».

Un regalo curioso

Robert Montgomery cabe de recibir 150.000 regalos en un solo, de una admiradora entusiasta. Consiste el regalo en un lujo album que recoge los recortes de la prensa referentes a este simpático actor de M. G. M., desde su primera actuación en «SOTHIS IS COLLEGE», hasta la última realización con Myrna Loy «SE NECESITA UNA NOVIA» no estrenada todavía en España. La entusiasta muchacha, residente en Ohio, ha rogado el más estricto in

cognito y ha ofrecido su valiosa colección a cambio de un retrato con su autógrafo. Ni que decir tiene, que la fotografía firmada y rubricada, salió en el siguiente correo aéreo, con sello de urgencia.

En su carta, la joven admiradora, añade que para lograr su colección le había sido necesario organizar una sociedad que a través del mundo se intercambiaba los recortes, ofreciendo a permuta sellos, fotos, etc. etc. por los recortes de prensa comentando la actuación de Robert Montgomery.

Su deseo era guardar para el archivo el libro pero al conocer la noticia de que en un incendio en los Estudios de Culver City se había destruido el archivo donde recopilaba su actor preferido los éxitos de su carrera cinematográfica, se apresuró a ofrecerle su valioso álbum haciendo el sacrificio de su caprichosa colección de recortes.

Cine Progreso

SABADO a las 6
DOMINGO a las 3

Los Claveles

Amparo Bosch
y Anselmo Fernández

El Imperio del Negus

SABADO 9:30
Gran Verbena Pro Infancia

Cruz Roja Santa Catalina

Miércoles y Jueves a las 6
Programa mostruo

BORIS KARLOF en La Máscara

de Fu Manchu
Stan Laurel, Oliver Hardy
y Benis King en

FRA DIAVOLO

Cine Doré

Mañana, Sábado, Domingo y Lunes
DESDE LAS 3

SHIREY TEMPLE

la pequeña gran actriz en
GRACIA y SIMPATIA
(EN ESPAÑOL)

MATRICULA 33

por ANDRE LUGUET, ABEL TARRIDE y CAMILLE BERT.

EL NOVIO DE MAMA

LIRICO HOY
Otro grandioso estreno

JACK BENNY EN LA ESTRATOSFERA
UNA MERKEL TED HEALY NAT PENDLETON MARY CARLISLE

En español
Huyendo de sus acusadores llegaron a la estratosfera y descendieron a tierra con una fortuna.

Jueves próximo: Grandiosa reposición
LA VERBENA DE LA PALOMA
EL FILM CUMBRE NACIONAL

EXCELENTÍSIMO SR. D. JUAN ALIAGA RAMIS

Coronel de Infantería retirado. Condecorado con la Cruz y Placa de San Hermenegildo y otras. Ha fallecido a los 83 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos D. Juan (ausente), D. Isabel (presente), D. Alejandro (ausente), hijas políticas (ausentes y presentes), nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la parroquia de San Nicolás a las 6'30, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral para el sábado próximo día 13 a las 11 horas.

Casa mortuoria: Pelaires. 25-2.-3.

No se invita particularmente.

Informaciones

Festivales Chopin

Como todos los años desde hace algunos, el Comité pro-Chopin, digno por su actuación de todos los elogios, evoca este año la memoria inmortal del músico polaco que en nuestra tierra vivió y padeció, y en el ambiente de Mallorca supo hallar inagotables fuentes de inspiración.

Es algo noble y bello el espíritu de continuación en que se desenvuelve el Comité para mantener palpitante el puro sentir artístico en nuestra isla, y cada una de las conmemoraciones que efectúa presenta nuevos matices que le hacen acreedor acalidas alabanzas.

Para llevar sobre sí el peso del programa, aparece en Palma por primera vez la magnífica Orquesta de Cámara de Barcelona, que dirige nuestro ilustre paisano Baltasar Samper, músico saturado de ambiente mallorquín en sus composiciones, en muchas de las cuales campea gallardamente nuestro folk-lore-isleño y música a la vez de preparación espléndida como ejecutante y como director, lo que le ha dado una fama altamente merecida. Es de notar que cada uno de los que integran el conjunto de su orquesta, es por sí mismo un verdadero profesor con todas las cualidades que puedan exigirse a un concertista completo.

Viene también Cubiles, pianista formidable de quien dimos amplia y detallada noticia en nuestra edición de ayer.

Y juntamente con ellos actúa, como siempre, la "Capella Clásica de Mallorca" bajo la dirección de Mn. Juan M. Thomás, no solamente uno de nuestros más admirados valores positivos en el arte musical, sino uno de los prestigios que, cruzando mares y fronteras, han sabido asentarse por sus merecimientos en un ambiente internacional.

EL CONCIERTO DE ANOCHE

Tocó el turno que diríamos de apertura en la sucesión de los festivales en memoria de Chopin a celebrar en 1936, a la "Capella Clásica", en su sede social del palacio de la Almudaina.

En el magnífico programa combinado para el concierto, aparecía, además de los cantantes notables que constituyen la excelentísima agrupación coral, el nombre de la relevante solista de los conciertos Padeloup de París, Dña. Sinety, a quien no mucho ha tuvimos ocasión de alabar y aplaudir como merece, ante una audición que ofreció a Palma en la propia Capella Clásica. Interpretó anoche — acompañada magistralmente al piano por Jaime Roig — cuatro obras; dos de ellas de Chopin, que formaban la segunda parte. Las ovaciones clamorosas con que la premió el público, muy numeroso por cierto, justificaron una vez más nuestra impresión sobre la artista y la fama de que goza.

Otro punto altamente sugestivo del programa, estaba concentrado en el estreno por la "Capella Clásica" de algunos fragmentos de la "Misa 'Pro pace'" original de otro gran músico local: Antonio Torrandell. Su inspiración fluida siempre y siempre hermosamente encajada en armonías admirables, es demostrada de nuevo en cada uno de esos fragmentos — Kyrie, Gloria y Sanctus — ovacionados con justicia y entusiasmo por el auditorio.

La Capella "bordo" materialmente e "Sactus" y compartieron los aplausos con Torrandell el director del coro Mn. Thomás, y el organista Mn. Vich. También interpretó la "Capella Clásica" entre otras composiciones, dichas todas con maestría singular una "Canción de bresol" (de Más Porcel, encantadoramente bella, y el gran "Alleluia" de Haendel.

Algo, en suma, constitutivo de un éxito insuperable que marcará en la historia de la "Capella Clásica" un hito glorioso de que se podrá siempre enorgullecer.

PARA HOY

A las nueve y media, en el Teatro Principal, primer concierto por la Orquesta de Cámara de Barcelona, dirigida por Baltasar Samper.

Interesante el programa, que publicamos íntegramente en nuestra edición de ayer.

Comunidad Cultural Catalano-Balear

Los periódicos han dado cuenta, días pasados, del Manifiesto que elementos de carácter cultural de Cataluña, pertenecientes a todos los sectores han ido rigido a los mallorquines; y a la contestación que éstos han dirigido a aquellos.

Con objeto de llevar a cabo la organización de los actos que se derivarán del cambio de opiniones — coincidencia, mejor — entre los expresados elementos de Cataluña y de Mallorca, se ha constituido en Barcelona un Comité Organizador y otro en nuestra ciudad.

El llamamiento de los catalanes ha sido avalado por un Comité de honor formado por el Presidente de la Generalidad, el Consejero de Cultura, el Presidente del Parlamento Catalán, el Alcalde de Barcelona y el Presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento barcelonés; y por un Patronato formado por los Presidentes de las entidades culturales y personalidades destacadas en el mismo campo.

En Mallorca se ha constituido un Comité de Honor, que forman el Gobernador Civil, el Alcalde de Palma, el Presidente de la Diputación, el Presidente de la Societat Arqueològica y el Presidente de la Associació per la Cultura de Mallorca.

El Comité Organizador en Mallorca está formado por don Francisco de S. Aguiló, don Miguel Marqués Coll, don Miguel Massuti, don Antonio Mulet, don Juan Pons Marqués, don Rafael Ramis Togores, don Juan Sancho Llodrà, don Elviro Sans, don José Sureda Blanes y don Damián Vidal.

Existe además un Comité de enlace formado por don Juan Estelrich, don Miguel Ferrá, don Baltasar Samper y don Antonio M. Sbert.

El primero de los actos que tendrán lugar, será una visita que hará a Mallorca un numeroso grupo de elementos intelectuales de Cataluña.

Esta visita ha sido ya fijada para los días 21, 22, 23, 24 y 25 del mes en curso. Los visitantes llegarán a nuestra ciudad el sábado por la tarde, juntamente con la gloriosa masa coral "Orfeo Catalá" que dará en nuestra ciudad dos conciertos: uno de ellos de carácter popular con el fin de que sea dado a todos los mallorquines oír a la entidad musical que es honra de Cataluña y que ha sido aplaudida por públicos de todo el mundo.

Los elementos culturales permanecerán varios días en esta isla y durante ellos se organizarán excursiones para visitar los puntos de Mallorca más interesantes y relacionados con el motivo de la visita, tales como Randa y Miramar, como evocación de Ramón Llull, y los lugares históricos de Santa Ponsa, evocadores del primer contacto de los catalanes con nuestra isla, y Formentor, cuyo nombre inmortalizó el genio de Costa y Llobera.

Además, durante su estancia en Mallorca, se darán por escritores y poetas catalanes conferencias en sitios que oportunamente se designará. Más tarde un grupo de mallorquines acudirá a Barcelona a devolver la vi-

sita, y en justa correspondencia a la venida del "Orfeo Catalá" irá a Barcelona la Capella Clásica, que dirige Mn. Thomás y que en Barcelona desean ardientemente oír, concedores de la labor que viene realizando su excelente animador.

Para más adelante se deja la realización de un vastísimo proyecto de carácter estrictamente cultural, sobre el cual no podemos dar hoy detalles, pero que así que se conozca producirá excelente impresión y demostrará que el movimiento de que se trata no queda en puro verbalismo, sino que es semilla de fecundos frutos para beneficio de Mallorca.

La festividad de ayer

Ayer tarde en nuestro primer templo, con la solemnidad tradicional, después de los actos corales, con el templo atestado de fieles se organizó la procesión, por el interior de la Catedral, que duró cerca de tres cuartos de hora.

A la cruz y pendones catedralicios seguían: el Patronato Obrero. Apostolado de la Oración de Santa Catalina.

Juventud Oratoriana. Cruzados del Amor Divino. Congregación Mariana de la parroquia del Sagrado Corazón, con el Reverendo Sr. Ferrarí.

Estudiantes atinistas del Seminario. Juventud Antoniana y otras Congregaciones de la Iglesia de P. P. Capuchinos. Asociación de los Sagrados Corazones.

Círculo de Obreros Católicos, al que seguían crecidísimo número de particulares. Asociación de Médicos de San Cosme y Dmián.

Congregación de San Alonso y las Marianas de Montesión con el Reverendo P. Antonio Bonet.

Congregaciones ubicadas en la iglesia de San Francisco con el Rdo. Padre Provincial de los Franciscanos. Congregaciones domiciliadas en la Iglesia del Socorro con los PP. de San Agustín.

Adoración nocturna, representantes de la nobleza. Congregación de la oración y vela. Junta Diocesana de Acción Católica.

Representantes de las Ordenes religiosas, Sagrados Corazones, Teatinos, de la Misión, Franciscanos, Capuchinos, Mercedarios y Agustinos. Cleros Parroquiales con sus respectivos párrocos o cura-económicos.

Rdos: Beneficiados del Concordato y Celro Catedral.

Seguían finalmente los Rdos. Capitulares y en pos de ellos actuando de Preste el Excmo. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles Sbert, asistido por los M. I. Sres. Alcover e Ibañez Rizo.

Sostenían el palio, representando las diversas parroquias de nuestra ciudad, don Felipe Fuster Rossifol, don Ramón Orlandis Villalonga, don Francisco Ferrer de Sant Jordi, don Pedro Morell Ripoll, don Juan Massanet, don Juan Aguiló, don Bartolomé Company, don Francisco Le-Senne, don Miguel Ferrer, don Alfredo Bonet, don Juan Salas y don Miguel Ramis.

Durane la función la Schola-Cantorum interpretó. Sacris solemnibus a cuatro voces mixtas, de Casciolini.

Verbum Supernum a cuatro voces iguales, de Haller.

Pange Lingua a cuatro voces mixtas de Palestrina.

Alternando con el pueblo, así como en el Tedeum. Los actos terminaron con la bendición del Santísimo.

MAÑANA EN STA. CRUZ

La Festividad del Corpus Christi, se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz. A las 16 Exposición del Smo. Sacramento, Tercia cantada y Misa solemne con sermón por el Rdo. don José Font y Asbós, Notario Eclesiástico. Por la tarde, a las 5 y media actos de coro, a las 7 y media Rosario, canto del Sagrado Trisagio, solemne reserva de S. D. M. precedida de procesión y Te-Deum.

Notas de la Alcaldía

Los Sres. Ferretjans, Solá y Piña prosiguen activamente sus trabajos para la organización de la velada que debe celebrarse en el Frontón Balear, a beneficio de los obreros en paro forzoso, el próximo lunes día 15, a las 9 y media de la noche.

El Concejal y Consejero Delegado del Frontón Balear, don Justo Solá, desearo de que el espectáculo revista el más extraordinario interés para los aficionados al deporte vasco, además de la colaboración del habitual cuadro de pelotaris, ha conseguido del gran Abando, figura singularísima de este deporte y cuyo maravilloso juego hay verdaderos deseos de admirar en Palma, que dicho jugador, dada la finalidad benéfica de la función, se avenga a tomar parte en un partido formando en un "trío", integrado por los nombres más destacados del cuadro del Frontón. Dicha noticia, seguramente, causará entre los aficionados verdadera sensación, contribuyendo a que el éxito económico y artístico de la fiesta revista caracteres insospechados, pues responde a un anhelo desde hace largo tiempo sentido y que no ha podido ser llevado a la práctica hasta hoy, gracias a las gestiones personales del señor Solá y a la buena disposición de Abando para complacerle dados los fines de la función.

Ayer, en el despacho del Apartado de Alcaldía y Prensa se celebró una reunión del primer Teniente de Alcalde don Ignacio Ferretjans, Concejal don Justo Solá y Jefe de Secretaría General don Antonio Piña, con diversos elementos, entre ellos el Inspector Jefe de Anbolado señor Tortella y Director de la Banda Municipal señor Portas, para dictar a éstos las oportunas instrucciones para el mejor éxito de la velada. Se convino en adornar el vestíbulo del Frontón con mirto, flores y enredadera. El amplio paseo de Mallorca estará espléndidamente iluminado. La Banda Municipal, antes de comenzar los partidos, a las 9 de la noche, dará un concierto interpretando las más selectas composiciones de su repertorio.

Respondiendo al llamamiento que les han dirigido los organizadores, gran número de comerciantes e industriales de nuestra plaza, cuyos primeros nombres dimos a la publicidad, han enviado objetos, para ser gorteados entre los asistentes y a cuyo efecto les serán facilitados numerosos con las correspondientes entradas.

Todo hace suponer, en fin, que el festival del Frontón, por la singularidad de los elementos que han sido incorporados al programa y por su excepcional interés habrá de constituir por todos conceptos un éxito sin precedentes.

Notas de Arte

"TINTAS, DE JAVIER GAY-TAN DE AYALA

El 13 del corriente se inaugurará en las Galerías Costa una exposición de obras de don Javier Gaytán de yala.

He aquí el catálogo:

- 1. Dayá; 2. Lluch-Alcari; 3. Un molino-Ibiza; 4. Dayá; 5. San Jorge-Ibiza; 6. Valldemosa; 7. Puerto de Sóller; 8. Ibiza—Casa clásica; 9. Dayá—Es Clot; 10. Ibiza—Murallas; 11. Biniraix; 12. Ibiza—En la Peña; 13. Ibiza—Ciudad Alta; 14. Ibiza—Ca-Vostrá; 15. Dayá; 16. Dayá—Carrer d'Es Port; 17. Puerto Sóller—Torre d'Es Port; 18. Dayá—Casas; 19. Puerto Sóller—Santa Catalina; 20. Puerto Sóller; 21. Ibiza—Ciudad; 22. Valldemosa; 23. Ibiza—En la Peña; 24. Lluch-Alcari—Patio Ca'n Simó; 26. Entrada a Sóer; 27. Ibiza—Portalet; 28; Lluch-Alcari—Ca'n Simó; 29. Dayá—Es Recó; 30. Ibiza—Feixa; 31. Dayá—Es Recó; 32. Ibiza—Un molino; 33. San Francisco Javier—Formentera.

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta Cámara, cumpliendo el deber que impone el artículo 69 del Reglamento orgánico vigente por Ley de 9 de septiembre de 1931, ha elevado al Ministerio de Trabajo y Previsión la Memoria correspondiente al ejercicio anterior en la que se da cuenta de los trabajos realizados y gestiones llevadas a término, en cumplimiento de los fines corporativos.

Se da cuenta de la actividad de la Cámara en sus distintos negociados de: Alquileres, Censo y Estadística, Sección Jurídica, Delegaciones, Relación con otras Corporaciones, Vida interna, Sesiones, Cargos, Necrología, Personal, Boletín y Relación con las Cámaras hermanas.

Se ha procedido a la renovación total del Censo de electores de la Corporación, comprendiéndose en el mismo todas las rectificaciones dimanantes de las respectivas alteraciones en los padrones de urbana, cuya compulsua se ha realizado escrupulosamente en cada uno de los que afectan a los distintos municipios comprendidos en la jurisdicción de esta Cámara, con adopción de las acumulaciones de recibos solicitadas por los señores asociados.

Se tramitaron numerosas instancias, a solicitud de los señores propietarios ante la Delegación de Hacienda, el Excmo Ayuntamiento y Comandancia militar.

Ha sido adicionado el fichero de Palma (capital), cuya consulta cada día ha sido más solicitada, prestandose servicios para la depuración paulatina del Censo y del propio Registro de urbana fiscal.

Se continuaron prestando los servicios especiales que tiene establecidos la Cámara: Motores-bomba, escaleras mecánicas, máquina para blanquear, limpieza de chimeneas y aparejador.

Por la Sección Jurídica fueron resueltas numerosas cuestiones: Las Delegaciones establecidas en los partidos judiciales de Inca, Manacor e Ibiza realizaron numerosos servicios. Con objeto de resolver los conflictos

que se suscitaban entre propietarios e inquilinos, motivados por la canalización de las aguas, y a fin de encontrar una fórmula satisfactoria para todos, esta Cámara abrió un concurso, para que cuantas personas tuvieran conocimientos jurídicos respecto al problema planteado, manifestaran, alegando las razones en que se apoyaran, su opinión respecto a tal asunto, con arreglo a unas bases, que se hicieron públicas.

Se elevó al Ayuntamiento una resolución sobre las construcciones en Ensanche, otra sobre el servicio de aguas y otra sobre el alcantarillado, acompañada esta última de un informe redactado por el señor Farietti.

Y, en general, durante el ejercicio la Cámara mantuvo amistosas relaciones con distintas Corporaciones y Entidades, inspiradas siempre en el deseo de atender lo mejor posible los intereses que le están confiados.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el día 13 de junio: Antonio Trobat. Miguel Juliá. Juan Cerdá. Catalina Valcaneras. Sebastián Carbonell.

Servicio Meteorológico de la Diputación

Estado sinóptico del tiempo en Europa Occidental el día 12 de junio de 1936 a 7 horas:

Domina buen tiempo con cielo despejado y temperatura suave en todo el Mediterráneo, Península Ibérica y N. de Africa, debido a un anticiclón situado en el Atlántico hacia las Azores.

En las Islas Británicas, Dinamarca y Noruega así como también en parte de la Europa Central se han producido lluvias y lloviznas debidas a la acción de un centro ciclónico situado en el Báltico, predominando en dichas regiones los vientos de dirección Nete.

Exámenes

Mañana día 13 de junio (sábado) tendrán lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca los exámenes de las asignaturas que se señalan en las horas indicadas:

Tercer año (Conjunto) y asignaturas sueltas (Moderno) a las 8 y media. Etica y Rudimentos de Derecho, Dibujo Lineal (1903) a las 9. Psicología e Higiene, a las 11. Preceptiva Literaria, a las 8 y media.

Para el próximo lunes día quince de los corrientes están convocados a examen los alumnos de Historia General de la Literatura e Historia Natural, a las ocho y media y nueve de la mañana, respectivamente.

Asociación de Delineantes, Dibujantes y Círculo de Bellas Artes

Esta Asociación recuerda a sus asociados que el plazo para la admisión de obras al Concurso de Carteles destinados a propaganda del Campeonato de España de Natación organizado por la Federación Balear, terminará el próximo lunes, día 15, a las 10 de la noche.

Los carteles podrán ser entregados en el local social Mesquida, 6, entre suelo o en el Club de Regatas.

Dicha Exposición será inaugurada el día 16 a las seis de la tarde en el referido local social.

En el Colegio de Estudios Prácticos

Programa de la velada literario-musical que se celebrará mañana sábado en el Colegio de Estudios Prácticos, que dirigen doña Francisca y doña Antonia Mateu.

Primera parte: Marcia Chinesa.—Gio. Memora, pieza para piano a cuatro manos interpretada por las señoras C. Coll y M. Moll.

De Doncella a Millonaria.—A. Mateu, sainete en un acto y en prosa interpretado por las alumnas C. Galmés, J. Buñola, C. Torrandell, F. Ramis, M. Bauzá, J. Martínez y M. Jaume. La Ronda de los Pajaritos Buenos.—J. Dalcroze, por una sección de alumnas.

La Ultima Joya.—A. Mateu, drama en tres actos y en prosa, declamado por las señoritas M. Romaguera, J. Buñola, M. Bordeny, N. Escubés, C. Marqués, C. Iglesias y el niño Paquito Sastre.

Sa Deteta y sa Tía Catalina Pósteras de Huricham.—A. Mateu, sainete cómico en un acto y en prosa, representado por A. Payeras, M. Romaguera, P. Planas, J. Gelabert y N. Pascual.

Suite de inmacia.—Schubert, interpretación E. Escubés, C. Gornals, J. Colomer, M. Jaime, L. Estela.

Segunda parte: La Balanguera.—Letra J. Alcover, música de Vives, canción interpretada por una sección de alumnas, solista C. Coll. En Tomeu que ves volant.—A. Mateu, sainete en tres actos interpretado por M. Mir, J. Miró, C. Gornals, M.

AVISO
Nos complacemos en anunciar que estamos preparados a ofrecer los muy conocidos VENTILADORES y de famosa fabricación marca
GENERAL ELECTRIC
a precios más bajos que lo que le pueda costar un ventilador de calidad inferior o construcción dudosa
GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.
Oficinas - Calle Morey, 35
Ensanche - Ave. Alejandro Rosselló, 106
El Terreno - Ave. Catorce de Abril, 15
Sta. Catalina - Calle Hornabeque, 52
Plaza de Cort, 23 - Establ. de Andrés Buades
Inca, Manacor, Felanitx, Lluchmayor

Mut. A. arau, L. Estela, G. Cerdá, J. Romaguera y J. Pedret. Danza de Aldeanas, interpretada por la profesora de educación física...

Se recupera lo robado en los Almacenes San Miguel

OTRO IMPORTANTE SERVICIO DE LA BENEMERITA. No hace mucho tiempo que desde estas columnas felicitamos a la benemerita...

Como resultado obtenido de las diligencias prestadas por el jefe de Línea de esta capital...

Notas del Carnet

PERSONALES

* Días pasados se reunieron en un banquete de compañerismo, los médicos que forman el Comité de Redacción de la "Revista Médica Balear"...

El Dr. don Pedro Alcover, hizo resaltar el impropio trabajo y meritoria labor que en su cargo lleva a cabo el señor Garau...

Del Gobierno Civil

JUNTA DE SANIDAD.— REPRISION DE LA MENDICIDAD

Al visitar al señor Gobernador esta mañana nos ha dicho que ayer se había reunido, bajo su presidencia, la Junta de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad...

JUNTA CONTRA EL PARO OBRERO

También nos ha dicho el señor Gobernador que se reunió ayer tarde la Junta Provincial Contra el Paro obrero...

DE VIAJE

* Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana: don Emilio Vidal, don Juan Fernández, don Bartolomé Riera...

* Para Barcelona embarcarán esta noche: don Jaime Vials, don Rafael Ferrer, don Guillermo Esteve...

* Esta mañana han salido para Ibiza y Valencia: don Francisco Romero, don Luis Canals...

* También ha salido para Ibiza y Valencia nuestro amigo el administrador de Rentas Públicas...

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL.—San Antonio de Padua, cfs. y Aquilina, vg.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, solemne fiesta en honor de S. Antonio de Padua. A las 10 y media Misa mayor con sermón panegírico del Santo.

Por la noche sermón y ejercicio de dicado a San Antonio.

En la Merced, a las 6 y media misa rezada y a las 7 y media mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la noche a las 7 y media último ejercicio del Trecentario en honor de San Antonio de Padua.

En la Iglesia de PP. Capuchinos se celebrará solemnisima fiesta en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

En la Iglesia de S. Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor del grande y glorioso San Antonio de Padua.

TRAFICO

El vapor "Excambión", carga y pasaje. Del vapor "España núm. 5, llegado ayer fué desembarcada una partida de material de guerra.

De abordó del "General Cambon", fué desembarcado un plico de carga. Del vapor correo llegado a Ibiza y Valencia ha sido desembarcada una importante partida de efectos entre ellos, arroz, azúcar, almidón, vinos, productos agrícolas, aceites, pieles, curtidos y otros.

El vapor correo de Barcelona ha traído unas 300 toneladas de carga entre ello, importantes partidas de harina cereales y legumbres, pieles curtidas, azúcar, café, cacao, productos químicos y farmacéuticos, maquinaria y otras.

A los vapores salidos y a salir para Ibiza y Alicante, Ciudadela y Valencia les han sido embarcadas en conjunto unas 700 toneladas de carga general entre la que figuraba gran cantidad de volatería y conejos, huevos, productos agrícolas, pescado, patatas, cristalera, calzado y otros.

Con actividad eran desembarcadas ayer tarde y esta mañana las partidas de naranjas que trajeron procedentes de puertos de la región valenciana un pailebot y un jabeque de reducidos tonelajes.

De abordó del velero "Cala Contesa", era descargada una partida de mercancías consistente en extractos curtiertes, cueros, vinos, pieles y otros.

En las sesiones que se celebrarán hoy en este teatro se estrenará la su producción de la Metro Goldwyn Mayer titulada «En la estratosfera», deliciosa comedia interpretada por los conocidos artistas Jack Benny, Una Merkel, Ted Healy y Mary Carlisle.

«En la estratosfera» será presentada en su versión hablada en español. Las sesiones de hoy viernes y mañana sábado empezarán a las tres y media de la tarde.

Ante numerosísima concurrencia en las tres sesiones, se estrenó ayer en este local la gran producción directa en español «María Elena» (Flor de Fuego), la cual fée aplaudida en todas las sesiones.

Interesante comedia dramática, de la Columbia, de muy notables y destacados valores, entre ellos, la meritoria labor de los buenos artistas Carmen Guerrero, J. Martínez Casado y Adolfo Giron, como principales intérpretes.

Una intrigante novela de amor, de tonos dramáticos, se desarrolla en la trama de «María Elena», enmarcada en un bello ambiente portuario y amenizada con sugestivas escenas de aventuras marítimas.

Bella música, de excelente factura, con algunas melodiosas canciones sentimentales, además de una sugestiva exhibición del novísimo baile titulado «La Bambá», dinámico en extremo, ejecutado en diversas modalidades, por parejas y en conjunto, cantándose por un magnífico coro en unión de una cfa. orquesta.

Fue también muy celebrada la película de oeste «El Forastero», por Tim Mae Coy.

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Mañana desde las 6 a las 9, el cómingo a las 3 y el lunes a las 6 se estrenará la grandiosa producción española «Los Claveles» gran triunfo de la cinematografía española y de los grandes artistas María Arias, María

Deportivas

Ciclismo SEIS EQUIPOS EN PISTA

En la reunión de medio fondo con motos comerciales, que tendrá lugar el próximo domingo día 14 correrán seis equipos.

Tres stayers peninsulares y tres mallorquines serán los protagonistas de esta prueba.

Ferrando, Prior y Figueras son los tres stayers peninsulares. Los isleños no han sido todavía designados.

El catalán Ferrando será entrenado por Saura.

Este gran match de medio fondo con motos comerciales será disputado a una distancia de 100 kilómetros (300 vueltas).

Es probable que sea dividida en dos o tres mangas a fin de que no resulte tan agotador para los stayers.

FUTBOL

Los partidos Mallorca-Baleares EN EL CHOQUE DE AYER EM PATARON A CERO

En el campo de la extensa barriada de los Hostalets se celebró ayer tarde un interesante partido correspondiente al Torneo de Liga Mallorca.

Se enfrentaron los históricos rivales Mallorca y Baleares.

La pugna entre estos dos equipos se desarrolló con enorme interés y expectación del numeroso público que acudió a presenciarlo.

El partido técnicamente no estuvo a la altura de las circunstancias. El juego fué muy energético y rápido, pero en general adolecía de carencia de precisión y de inteligencia conjunta.

Los dos equipos tuvieron bastantes ocasiones de abatir la resistencia de los guardametas. Pero algunas veces la desgracia y otras la poca inteligencia había entre las líneas ofensivas, hicieron que todos los remates se frus traran.

En la primera parte el Mallorca jugó algo mejor y sin duda por ello también ejerció más presión, aunque con poca intensidad.

En el segundo tiempo el juego fué revelado si bien con ligera tendencia favorable al Baleares, y las situaciones de peligro se practicaron en las dos metas.

El Baleares durante el partido lanzó seis corner contra el Mallorca y éste tan sólo dos.

Faltando unos diez minutos para el final al Mallorca se le presentó una gran ocasión de marcar un goal seguro. Planes recibió un servicio adelantado de Felipe y consiguió situarse con el balón completamente desmarcado frente al guardameta balearico; pero al ir a rematar la jugada fué cargado violentamente y derribado por un defensa adversario. El árbitro exas peró los ánimos de mucha parte del público al no conceder el consiguiente penalty, mayormente por el hecho de endosar la grave falta al equipo perjudicado por su fallo.

Desde luego la falta contra el delantero centro rojo fué evidente. Lo que cremos es que el árbitro no debió señalar la falta si su intención era de no conceder el penalty, si es que con sideró que suponía decidir el resultado del partido.

Los ánimos ya demasiado tensos cobraron más vehemencia luego... pero afortunadamente no pasó de ahí.

Los equipos se alinearon de esta forma: Baleares — Comas; Bauzá, Valls; Arbós, Prada, Castell; Llabrés, Darder, Mulet, Albella y Pellicer.

Mallorca — Oliver; Vidal, Vázquez; Pareira, Guzmán, Sans; Alzamora, Felipe, Planas, Gomila y Pocióvi.

Cuidó el arbitraje el colegiado señor Miquel.

Hizo el saque de honor en este partido, invitado previamente, el Presidente de la Asociación de Periodistas de positivos nuestro estimado amigo y compañero Gabriel Font Martorell, ce remonía que aprovechó el público para tributarle una gran ovación como justo salado de cortesía y testimonio de gratitud por la brillante gestión que llevó a cabo en Madrid al asistir a la Asamblea Nacional de Clubs representando al fútbol balear.—P. R.

PARTIDO DE COPA

Pasado mañana por la tarde los equipos juveniles de los clubs Regional y J. Deportista jugarán su segundo partido de copa.

En el primer partido vencieron los juveniles del Juventud por 4 a 3. Así que se presentan a la lucha con mayor moral que sus adversarios. Pero

de todos modos los regionalistas de mostraron tener gran ímpetu y mucha resistencia para batir a cualquiera de su clase.

Entre los entusiastas de uno y otro equipo se espera con interés extraordinario este segundo encuentro.

Se jugará en el campo del Hércules y empezará a las cuatro.

SE JUGO EL TIEMPO RES TANTE

En el campo de Sa Punta los equipos del Lluçhmayer y Gimnástica jugaron ayer los veinte minutos que se taban al partido que celebraron en Felanitx y que tuvo que suspenderse por incidentes.

El Lluçhmayer logró marcar un ten durante estos veinte minutos y ad judicarse el triunfo del partido por el indicado resultado.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de la Virgen de los Milagros. CORREO MARÍTIMO — A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera. A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona. MERCADO — Se celebrará en Palma. LIRICO — Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

BALEAR — Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche. PROGRESO — Verbena a beneficio de la Cruz Roja de Santa Catalina. CINES — Moderno, Oriental, Principal Born, Réalito y Protectora.

SE ALQUILA

local espacioso, planta baja, propio para oficina o sociedad. Informes: Librería de José Tous.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 20 de los corrientes, a las 10.30 horas de la mañana, esta Comisión se reunirá en segunda convocatoria en el despacho del Sr. Director del Parque de Intendencia de esta Plaza, para intentar nuevamente la adquisición de los artículos declarados de siertos en reunión de hoy.

Las condiciones para esta segunda convocatoria serán las mismas que han regido en la reunión de hoy, y se facilitarán los pliegos de condiciones, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana en la Secretaría de la Junta. (Intendencia del Hospital Militar), admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma de Mallorca, 10 de Junio de 1936. — El Tte. Coronel Presidente, Pedro Llompart.

Ayuntamiento de Palma

ARBITRIO SOBRE MESAS Y SILLO NES PRORROGA.— Habiendo terminado el plazo par el pago en su periodo voluntario del arbitrio «Ocupación de la vía pública con mesas y sillones situados frente a los cafés y otros establecimientos» vengo en prorrogarlo hasta el día 30 de Junio del corriente haciendo saber que a partir del 1.º de Julio se empezará la cobranza por la vía ejecutiva.

Lo que hago público para general conocimiento de los contribuyentes. Palma 10 Junio de 1936.—El Alcalde, Emili Darder.

FRONTON BALEAR HOY VIERNES Noche a las 9'45

CANTABRIA—TRECET contra ZULAICA—ECHENIQUE

ORIO—ARRATE contra ATANO—CARMELO

y quinielas. Más detalles por carteles y programas.

Mañana sábado, tarde y noche gran des partidos y quinielas.

Artículos para Regalos los precios más baratos en La Feria de París San Nicol's, 3

JAIME JANER PUJOL MEDICO

Enfermedades de la infancia. Consulta de 12 a 1 y media, Mesquida 5, (esquina Borne). Teléfono, 2915.

¡INAUGURACION! Mañana sábado NOCHE LOS PINOS BAR - DANCING - TEA CON LOS TRASHUMANTES y la misma Dirección y personal del TROCADERO Precios adaptados a las circunstancias CONS. desde Ptas. 125 FIESTAS Y GALAS, MISMO PRECIOS Telf. 1131 PREPARACION de las asignaturas, Química Experimental, Análisis Matemático y Geometría y Trigonometría, da la Facultad de Ciencias para el ingreso en las ACADEMIAS MILITARES a cargo de D. ALFONSO VICTORIA UNZUE Licenciado en Ciencias Químicas y D. PEDRO MAYOL CASTELL Licenciado en Ciencias Exactas (Exámenes en Septiembre) Calle del Real número 15, cntresuelo Teléfono 2746

Sociedad Hípica de Mallorca

6 Grandes Carreras de Caballos 6

PARA EL DOMINGO DIA 14 DE JUNIO DE 1936, A LAS 14 HORAS

DETALLES POR PROGRAMAS

POR TELEGRAFO

La Política

LOS ACUERDOS DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid, 11 (11 n.)

D. Marcelino Domingo, a última hora de la tarde, estuvo conversando con el señor Casares Quiroga.

Parece que le dió cuenta de los acuerdos tomados anoche en la reunión de los comités de Izquierda y de Unión Republicana, acuerdos que parece tienen verdadero interés.

UN LIBRO DE ALCALA ZAMORA

Hoy se pondrá a la venta un libro de Alcala Zamora titulado: "Los errores de la Constitución de 1931".

UN ALMUERZO COMENTADO

En los pasillos del Congreso se comentaba el almuerzo que celebraron hoy los Sres. Prieto, Fernando de los Ríos, Miguel Maura y Sánchez Román.

LA JUSTICIA MILITAR

Esta mañana en el ministerio de Justicia el señor Blasco Garzón presidió una reunión de autoridades judiciales asistiendo también a ella el Subsecretario, el Fiscal de la República y el Presidente de Sala del Supremo.

EL ESTADO DE ALARMA

También se da lectura al despacho ordinario. Entre los documentos leídos figura una comunicación del Gobierno a las Cortes que se refiere a la prórroga del estado de alarma.

El señor Carrascal, de la Ceda, solicita que sean explicados los motivos a que se debe la prórroga del estado de alarma, pues interesa conocerlos y por ello lo solicita en nombre de la minoría Popular Agraria.

El ministro de Estado, señor Barcia, contesta al señor Carrascal que las razones por las cuales el Gobierno se cree en el caso de solicitar al Parlamento la autorización necesaria para la prórroga del estado de alarma, son conocidas de todos y considera justificada esta medida, siendo libre la Cámara de adoptar la posición que crea pertinente respecto a la misma.

El Sr. Carrascal vuelve a intervenir nuevamente y hace una relación de las prórogas del estado de excepción concedidas a los Gobiernos izquierdistas y critica que, después de las manifestaciones del señor Casares Quiroga, de que no era partidario de tales medidas, se traiga esta comunicación a la Cámara.

Dice que precisa que el Gobierno evite los desmanes que sin duda se vienen sucediendo con carácter anárquico, pues con ellos parece que lo único que se persigue es llevar el luto y la ruina a España.

Termina pidiendo votación nominal para la aprobación de dicho comunicado y es aprobado por 147 votos contra 34.

A seguido se entra en la discusión del primero de los asuntos que figuran en el orden del día.

(Entra el ministro de Obras públicas.)

APROBACION DEFINITIVA

Sin oposición alguna es aprobado con carácter definitivo un proyecto de ley dictando normas que regulan el alza de los materiales de construcción que se emplean en las obras acogidas a la ley, contra el paro obrero.

LOS ACCESOS Y AXTRARRADIO DE MADRID

Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de obras públicas sobre el proyecto de ley relativo a la aprobación del plan de obras redactado por el gabinete técnico de accesos y extrarradio de la capital de la República.

Queda aceptada una enmienda de don Pedro Rico en el sentido de que en el artículo quinto del dictamen figure como penúltimo párrafo uno que diga así:

"Los propietarios a quienes hubiere de expropiarse la totalidad de los inmuebles que por cualquier título les pertenezcan en la prolongación de la Avenida de la Libertad, hasta su unión con la carretera de Madrid a Irún o en las zonas de influencia determinadas en el párrafo anterior y no les quedara algún otro inmueble en los cincuenta metros inmediatos a dicha zona de influencia, tendrán derecho a que el valor del inmueble expropiado sea el que figure en los respectivos títulos de adquisición, siempre que conste en documentos públicos o privados de indudable legitimidad si éstos se hubieran pre-

sentado en alguna oficina pública con anterioridad al 1 de enero de 1933.

El valor que figure en los títulos de propiedad se incrementará en un dos por cientos por cada año transcurrido desde la fecha en que se realizó la adquisición hasta el primero de enero de 1933.

La Administración podrá efectuar el pago en metálico en el plazo y condiciones establecidos en este artículo o en terrenos de las zonas de influencia edificables de los comprendidos en los últimos 750 metros de la prolongación de la Avenida de la Libertad, terrenos a los cuales se fijará el valor que tuvieren cuando las obras quedaran terminadas y aprobadas las ordenanzas de utilización de sus zonas de influencia."

Son rechazadas otras enmiendas, y llega el momento de la votación.

Los diputados de derecha piden que sea nominal, siendo aprobado el proyecto por 183 votos contra 19.

El señor Bermúdez Cañete combate el dictamen, haciendo diversas observaciones.

Le contesta, en nombre de la Comisión, el señor Martín de Nicolás. Habla en tono irónico, lo cual hace que proteste el señor Bermúdez Cañete, diciendo que es un modesto diputado que aporta su criterio con perfecto derecho, pues no cree que haga falta ser ninguna lumbrera financiera para darse cuenta de lo que el proyecto significa.

También el señor Adanez, de la Ceda, combate el proyecto por considerar excesivos los gravámenes que señala.

LA LEY AGRARIA

Luego se vota definitivamente la reforma Agraria, para la cual habían pedido las derechas el "quorum". Queda aprobada por 201 votos contra 4.

EL TRIBUNAL PARA JUZGAR A LOS JUECOS

También se vota la ley creando un Tribunal, encargado de exigir las responsabilidades en que hayan podido incurrir los jueces y los magistrados.

Se aprueba definitivamente por una votación de 202 contra 5.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

Toros en Madrid

Madrid, 11 (11 n.)

Con un llenazo se celebró la corrida anunciada para esta tarde en la plaza de Madrid.

Asisten a ella el Presidente de la República señor Azaña y su esposa que son ovacionados por el público.

Se lidiaron en primer lugar dos toros de doña Francisca Melgar con los cuales hace los acostumbrados ejercicios de equitación y adorno don Antonio Cañero.

Colocó varios rejonos muy buenos y estupendos pares de banderillas, siendo ovacionado.

Remató los dos toros Zurito que estuvo valiente.

Se lidiaron luego seis toros de Coquilla que estoquearon mano a mano Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Bienvenida toreó muy bien de capa, haciendo bonitos quites y con la muleta hizo tres faenas valientes y adornadas, especialmente la de su primero que fué coreada por el público.

La de su tercero fué también muy torera y realizada toda entre los pitones.

Cortó una oreja en el primer toro y las dos orejas en el tercero.

Ortega hizo también faenas muy valientes y toreras que entusiasmaron al público.

Se le concedió la oreja de su segundo toro y en los otros estuvo muy bien tanto con la muleta como con el estoque.

Cuando se arrastraba el segundo toro los diestros Bienvenida y Ortega, y el rejoneador don Antonio Cañero con el representante y los abogados de las sociedades de Matadores, banderilleros y picadores fueron recibidos en el palco por el señor Azaña entregándole un escrito pidiendo la solución del pleito tauromáutico.

El Presidente prometió interesarse por ello.

La corrida de Murcia

Madrid, 11 (11 n.)

Murcia.—Se celebró la anunciada corrida con una entrada muy floja.

Los diestros Noain y Rafaelillo enviaron certificado de los médicos alegando que no podían torear por hallarse enfermos.

Fueron sustituidos por Carnicerito de Méjico y Armillita.

Esta mañana al llegar el diestro Armillita se dedicó a buscar subalternos pero todos se negaban a torear.

El Gobernador obligó a varios de ellos a tomar parte en la corrida.

Armillita toreó bien de capa; con la muleta estuvo valiente, bien matando.

Carnicerito se distinguió especialmente en su segundo toro del cual cortó las dos orejas.

El Soldado muy valiente, cortó la oreja de su segundo toro.

Unas peticiones de los mineros asturianos

Madrid, 11 (11 n.)

Con el señor Ministro de Trabajo hablaron extensamente los diputados asturianos Belarmino Tomás y Amador Fernández.

Versó la conferencia sobre el problema hullero en Asturias.

Parece que la representación obrera desea que se establezcan los puntos siguientes:

Régimen de trabajo de 40 horas en el interior de la mina, y de 44 en el exterior.

Liquidación total a los obreros de los jornales devengados que se les adeudan.

Jubilación a los 53 años.

Los sucesos de Málaga

EL CADAVER DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION—MEDIDAS DEL GOBERNADOR

Madrid 11 (11 n.)

Málaga.—El cadáver del Presidente de la Diputación fué trasladado al Palacio Provincial convirtiéndose en capilla ardiente el salón de sesiones.

Cubre el cadáver una bandera roja y millares de personas desfilan ante él.

El Gobernador reunirá a los elementos representativos del Frente Popular y a los diputados malagueños a fin de tomar los acuerdos necesarios para acabar con esta situación.

COMO FUE MUERTO EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Málaga.—La agresión contra el Presidente de la Diputación se cometió a las nueve de la mañana.

Al salir de su domicilio para dirigirse a su despacho oficial encontró en la calle a su hija la cual le aconsejó que volviera a su domicilio pues había tiroteo.

El padre la tranquilizó diciéndole que no ocurriría nada, pero poco después un individuo le agredió por la espalda, matándole.

EL PARO

Málaga.—La U. G. T. ha dado por terminada la huelga general sin perjuicio de suspender mañana el trabajo durante el entierro del Presidente de la Diputación.

ORTIZ SIGUE GRAVISIMO

Málaga.—El Presidente de la Confederación N. T. sigue en gravísimo estado.

EL ENTIERRO DEL CONCEJAL COMUNISTA

Málaga.—El entierro del concejal comunista Andrés Rodríguez se verificó sin que ocurrieran incidentes.

UNA NIÑA MUERTA

Málaga.—En el barrio de la Trinidad hubo un tiroteo.

Una bala alcanzó a la niña Francisca Manzanares, de once años, que estaba jugando.

La bala le dió en el cuello, matándola.

CLAUSURA DE CENTROS

Málaga.—Han sido clausurados los centros de la C. N. T.

En uno de ellos de la calle de Fuentes fueron detenidos once individuos que se hallaban allí reunidos.

Se han practicado numerosos cacheos y registros domiciliarios.

Los soldados tuvieron que encender el alumbrado público.

Acto a la memoria del diputado Pedro Rubio

UN MITIN

Madrid 11 (11 n.)

Badajoz.—Se ha celebrado un acto a la memoria del diputado don Pedro Rubio, asesinado el pasado año.

Dicho acto consistió en el descubrimiento de una lápida en la antigua calle de Calatrava, y otra en la fachada del bar Mesquida, en cuyo establecimiento se le mató.

Presidieron el acto el Gobernador civil, las autoridades y la Diputación.

El socialista señor Aliseda pronunció un discurso recordando la figura del señor Rubio Heredia.

Después desfilaron las Juventudes marxistas uniformadas.

Luego se celebró un mitin en el teatro López de Ayala, que estaba abarrotado.

Hablaron los diputados socialistas señores Romero Solano, Vidarte y González Peña. Este dijo que aunque anunció que no participaría en ningún acto de hastago se celebrara el Congreso del partido, había hecho una excepción por el carácter que tenía el mitin.

Se dirigió especialmente a las milicias, aconsejándolas que se preparen porque el día que haya que actuar pudiera estar próximo. No es cosa de que cuando las derechas armadas se echen a la calle, nos cojan desprevenidos.

Ha fallecido Carmen Moragas

Madrid 1 (11 n.)

A las dos de la tarde ha fallecido la notable actriz Carmen Moragas, a consecuencia de la operación que le produjo una debilidad progresiva.

Enseguida de conocerse la noticia acudieron al domicilio de la finada numerosos actores y actrices.

Mañana a las 4:30 de la tarde se verificará el entierro.

La finada dejó escrito un libro titulado "Vacaciones de una actriz."

Como se recordará Carmen Moragas se casó con el diestro Rodolfo Gaona, separándose judicialmente un año después.

Contaba 38 años y deja dos hijos, un varón y una hembra.

Las huelgas en Francia

EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO TIENE A SOLUCIONARSE. ESTABLECIMIENTOS QUE ABREN

Madrid 11 (11 n.)

París.—Como consecuencia de los acuerdos conseguidos entre patronos y las organizaciones obreras el movimiento huelguístico tiende a resolverse, esperándose la rápida reanudación del trabajo, en los establecimientos en que el conflicto continúa.

En los bulevares y calles vecinas

CIERRE DE CAFES

París.—Esta tarde las cervecerías, cafés y restaurantes habían abierto pero volvieron a cerrar.

LOS METALURGICOS

París.—Los metalúrgicos han acordado preguntar a la totalidad de los obreros si aceptan el contrato previsto que los delegados están a punto de firmar con las Empresas.

Ultimos Telegramas

El panorama político es algo confuso

COMO LO COMENTA "EL SOL"

Madrid 12 (2 t.)

En su edición de esta mañana el diario "El Sol" comenta en los siguientes términos el actual momento político: DOS VOTACIONES DE QUORUM

"Después de la sesión de ayer, escasa concurrencia de diputados y atención distraída por sucesas preocupaciones de tipo extraparlamentario, las Cortes en funciones estuvieron en la tarde de ayer bastante más concurrencias de quorum después de los acostumbrados reencuentros y tanteos.

LAS PREOCCUPACIONES DE IZQUIERDA Y DE UNION REPUBLICANA

Con relación a estas cuestiones, la intensidad de la tensión política no remite ni mucho menos. Antes bien, se acusa en todos los sectores con mayores expresiones de vivacidad.

A la reunión celebrada anteaayer por las minorías de Izquierda y de Unión Republicana se le ha atribuido considerable importancia política. Sobre los temas que fueron objeto de estudio y de deliberación por los reunidos circulan diversas versiones, algunas de ellas notoriamente exageradas y otras desprovistas de serio fundamento.

Diferentes diputados pertenecientes a los dos grupos republicanos coagulados a los fines parlamentarios formularon a la consideración de la asamblea reunida sus apreciaciones relacionadas con la situación general del país. Especialmente pusieron de relieve algunos sucesos y coyunturas que ofrece la vida rural en algunos puntos de España, no ciertamente favorables para el restablecimiento de la normalidad y de la disciplina social, imprescindibles para que el régimen constituyera el instrumento de pacificación del país y la garantía de todos los derechos legítimos de los ciudadanos. Una vez más, a la vista de informes concretos de diferentes provincias españolas, fué tratado el problema que plantean las actividades de determinadas autoridades subalternas que en el ejercicio de las funciones a ellas encomendadas comete abusos e ilegalidades o permiten que éstos sean perpetrados por organizaciones de distintas significaciones, sin que se logre poner coto ni límite a la perturbación.

LOS INFORMADORES Y PREOCCUPANTES

Las deliberaciones sobre estos temas fueron un tanto agitadas, según referencias que nos merecen crédito. Especialmente se distinguieron como informantes y preocupantes, en la discusión algunos miembros de Izquierda y Unión Republicana que engrosaron estos partidos al establecerse las fusiones de los grupos que se formaron como consecuencia de la escisión que hizo desaparecer al partido radical socialistas.

A la coincidencia en las apreciaciones sobre la cuestión debatida de estos elementos se adjudicaba por parte de los comentaristas un matiz de clara significación política dentro de la formación a que pertenecen, quizá señalado en principio con vistas a su futuro inmediato.

Algunos comentaristas subrayaban y enlazaban con esta coincidencia la parte del discurso pronunciado últimamente por el señor Domingo, en la que se mostraba contrario a la gobernación del país mediante la otorgación a un Gobierno de plenos poderes por la Cámara y proclamó que Izquierda Republicana, como partido organizado, podía en todo momento afrontar con éxito todas las dificultades que se presentaran a los gobiernos que dirigiese por arduos que fueran.

han abierto nuevamente los cafés y restaurantes, habiendo colocado en las puertas un cartel que dice: "Esta casa ha aceptado el contrato colectivo, por lo cual tiene autorización para estar abierta".

Las farmacias afectadas por el movimiento han abierto nuevamente por llegar a un acuerdo con los preparadores de farmacias.

También se ha reintegrado al trabajo el personal de la Sociedad Industrial de Teléfonos de la región parisiense.

UNA MANIFESTACION

París.—En columna formada por varios centenares de manifestantes de trabajadores empleados en las obras de la exposición, pasaron ante la Cámara de diputados, dirigiéndose luego a los grandes bulevares por la plaza de la Concordia.

Se lanzaban gritos de: ¡Queremos contrato colectivo!

Llevaban letreros pidiendo reivindicaciones.

CIERRE DE CAFES

París.—Esta tarde las cervecerías, cafés y restaurantes habían abierto pero volvieron a cerrar.

LOS METALURGICOS

París.—Los metalúrgicos han acordado preguntar a la totalidad de los obreros si aceptan el contrato previsto que los delegados están a punto de firmar con las Empresas.

Los reunidos encarecieron al presidente del grupo republicano, señor Domingo, que transmitiera al Gobierno, en la persona de su presidente, desde luego sin ningún carácter de apremio político ni de exigencia, la expresión del sentir de los reunidos en orden al reconocimiento de la necesidad de que sean adoptadas resoluciones terminantes de orden ejecutivo para que la disciplina social sea restablecida con toda urgencia en cuantos sectores y masas ciudadanas aparezca perturbada.

El señor Domingo cumplió el encargo en la tarde de ayer. Con el jefe del Gobierno conferenció largamente en el despacho de ministros del Congreso. Después, ante la minoría de Izquierda, expuso el resultado de su entrevista. La minoría de Unión Republicana no participó en esta reunión porque según manifestaron algunos diputados no pudo ser convocada. Se le dió cuenta del resultado de la entrevista con posterioridad.

Poco tiempo antes de que finalizara la sesión, en el salón de conferencias sostuvieron una conversación el presidente del Consejo y el señor Domingo con el exministro señor Largo Caballero, sin duda relacionada con el tema de la disciplina social en sus diferentes aspectos.

PLENOS PODERES?

Al mismo tiempo que los comentarios secernían sobre estas actividades del partido cuya presidencia ostenta, otro tema político se agitaba en las conversaciones. Con insistencia, esta vez más agudizada, se especulaba sobre la hipótesis de que se forme un Gobierno de Frente Popular, que con poderes discrecionales otorgados por la mayoría de la Cámara afrontase la situación planteada en el país y diese cumplimiento al programa del Frente Popular de manera enérgica durante un plazo que las Cortes determinarían, sin rebasar en ningún caso los límites de los preceptos constitucionales.

Una comida celebrada en el día de ayer por los señores Prieto, Sánchez Román y Maura dió pábulo a las especulaciones imaginativas de los comentaristas de estas incidencias políticas. Sin que se sepa por qué razón, esta expansión de una relación amistosa de mucho tiempo era conectada con la hipótesis del Gobierno de plenos poderes y de su preparación.

Principalmente, los grupos del ala izquierda del obrerismo representados en la Cámara mostrábase contrarios a admitir la posibilidad de la formación de un Gobierno de este carácter.

PANORAMA UN TANTO CONFUSO

El panorama aparecía en el día de ayer, siquiera sea en la zona del comentario, bastante confuso.

El reconocimiento de la necesidad de poner término con urgencia a la situación por que atraviesa el país mediante una más intensa actuación del Poder público era unánime en la estimativa de todos los grupos gubernamentales. Ni que decir tiene que de esta misma opinión participaban las derechas, aunque en parte por motivaciones distintas. Desde luego se consideraba como seguro que el Gobierno canalizara su ritmo de acción en un sentido de mayor intensidad en todos los órdenes de las funciones que tiene encomendadas y también se admite la posibilidad de que pudiera sobrevenir a plazo no muy lejano algún cambio en la formación ministerial.

La huelga de Tenerife

Tenerife.—Anoche volvieron a reunirse los patronos y empleados huelguistas en el Gobierno Civil.

No se llegó a un acuerdo y hoy se declaró la huelga por los Sindicatos de la U. G. T.

Los de la C. N. T. se niegan a secundarla.

La situación en Málaga
Madrid 12 (2 t.)
HACIA LA NORMALIDAD
Málaga. — Después de las órdenes de la U. G. T. ordenando la vuelta al trabajo se ha restablecido la normalidad. Abrieron los cafés y bares, y los empujados de alumbrado volvieron al trabajo.
LAS DETENCIONES EN LA C. N. T.
Málaga. — Como se sabe han sido asegurados los centros de la C. N. T. han sido detenidos muchos dirigentes de estos. Uno al que se cree participe en los atentados huyó en automóvil a Antequera, desde donde marchó en una camioneta. Los de agasajo y algunas personas que le persiguen lo conocen perfectamente.
UNA NOTA DE LA C. N. T.
Málaga. — La C. N. T. ha tirado muchas hojas multicopistas en las cuales se acusa como autores de los sangrientos sucesos de estos días y que se les considere en combinación con los fascistas. Protestan además de la clausura de las escuelas y atacan duramente a los socialistas a los que consideran causantes de todo lo que sucede.
OTRO ATENTADO Y MUERTE DE LA VICTIMA
(Urgente)
Madrid 12 (2 t.)
Málaga. — Esta mañana en el establecimiento de bebidas "Gallo Chico" se encontraba Carlos Santiago Robles, sin oficio, cuando penetraron en ella cinco pistoleros y le acibillaron a batorazos. Resultó con catorce heridas, seis de ellas en el abdomen y falleció en la Casa de Socorro. A consecuencia del tiroteo resultó también herido de un balazo en una pierna el transeunte Esteban León.
NORMALIDAD
Málaga. — Se verificó sin incidentes el entierro del Presidente de la Diócesis y la matanza.
Al terminar el entierro se reanudó el trabajo reinando completa normalidad.
OTRO ATENTADO
Málaga. — Ha ingresado en un sanatorio particular el jefe de policía del pueblo de Fuentespedra José Aulet Tomás herido de varios balazos. Se encuentra grave. Créese se trata de una agresión.

En Vitoria la C. N. T. contra la U. G. T.
Madrid 12 (2 t.)
Vitoria. — La C. N. T. ha publicado un manifiesto explicando la última huelga general de Vitoria. Ataca en ella duramente a la U. G. T. culpándola de haber llegado a una solución del conflicto pactando con otras organizaciones.
El domingo no habrá toros en Madrid
Madrid 12 (2 t.)
El Gerente de la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid estuvo anoche en la Dirección General de Seguridad para exponer las dificultades con que tropieza para organizar la corrida del domingo toda vez que los diestros españoles se niegan a actuar con los mejicanos.
Propuso al Director General celebrar una novillada pero se le negó el permiso para ello.
Es casi seguro, que en vista de ello el domingo no habrá toros en Madrid.
Lotería Nacional
Un cuarto premio en Palma Premios mayores
Madrid 12 (11 m.)
(Urgente)
1er. PREMIO DE 120.000 PTAS.
Ha correspondido al número **34.276**
despachado en Valencia, Coruña, Barcelona y Zaragoza
2.º PREMIO DE 70.000 PTAS.
Ha correspondido al número **36.442**
despachado en Santiago.
3er. PREMIO DE 30.000 PTAS.
Ha correspondido al número **10.048**
despachado en Barcelona, Telve, Lucrena y Zaragoza
PREMIOS DE 1.500 PTAS.
Por aproximación al primer premio los números 34275 y 34277
PREMIOS DE 1.000 PTAS.
Por aproximación al segundo premio los números 36441 y 36443
PREMIOS DE 500 PTAS.
Por aproximación al tercer premio los números 10047 y 10049
PREMIOS DE 2.000 PTAS.
30454; 37617; 8400; 5112; 36810; 27747; 8176; 3810; 31988; 12023; 15849; 315; 1711; 20437; 3759 despachado en PALMA
PREMIOS DE 400 PTAS.
DECENAS Y CENTENAS
016 047 112 113 116 163 166
179 211 211 221 263 271 302
316 338 370 380 387 392 401
499 530 533 547 610 626 642
647 649 661 717 723 792 809
833 840 865 869 976
MIL
014 101 112 161 191 210 241
255 259 277 280 287 312 337
338 352 403 464 475 513 542
568 597 606 617 624 655 663
665 673 675 736 739 744 759
770 773 776 778 801 807 837
868 894 920 937 941 949
DOS MIL
047 068 927 106 113 116 119
162 221 235 250 278 294 300
301 302 326 330 377 380 450
454 556 565 617 673 688 691
694 712 734 746 755 835 837
840 842 850 875 896 908 929
932 975 976
TRES MIL
030 037 068 087 146 173 190
210 225 240 271 283 308 321
332 363 392 408 411 427 470
496 521 526 550 553 596 609
612 653 662 670 696 698 715
717 718 757 796 877 892 913
915 954 997
CUATRO MIL
065 141 142 164 193 213 217
231 245 263 275 283 285 335
380 430 469 548 573 584 743
775 806 809 860 870 899 915
917 932 994 997
CINCO MIL
018 024 067 117 118 129 130
169 173 205 210 211 253 255
261 295 300 338 395 403 412
414 485 495 502 557 576 596
635 641 651 663 697 705 819
821 828 842 863 864 960 961
998
SEIS MIL
020 037 066 067 074 081 110
132 133 135 164 167 207 231
238 270 324 341 344 378 401
431 432 453 477 480 533 535
621 655 663 714 745 793 798
834 843 860 870 933 934 938
945 972
SIETE MIL
018 024 041 068 101 105 118
121 124 126 143 171 210 221
232 271 305 327 359 368 380
390 411 451 456 497 503 540
547 550 555 618 633 649 692

716	730	752	753	780	789	792
804	878	895	910	974	984	986
OCHO MIL						
024	038	050	103	117	119	158
225	240	256	276	362	385	408
412	427	434	442	447	453	467
482	489	508	534	574	582	603
658	679	700	754	795	796	805
831	843	871	881	901	924	947
976	987					
NUEVE MIL						
001	076	088	090	102	135	165
182	227	250	253	257	293	300
418	491	513	521	554	600	607
615	655	672	673	678	701	738
766	771	782	795	799	800	852
855	897	934	959	973	979	
DIEZ MIL						
063	077	111	122	132	164	183
184	213	231	241	243	270	285
319	348	352	385	388	395	418
424	487	502	544	558	564	579
592	623	629	631	638	680	682
692	708	721	772	783	801	837
841	842	848	861	879	916	923
928	966					
ONCE MIL						
018	106	108	157	175	215	227
284	286	353	405	410	413	474
487	510	533	535	544	548	549
560	571	605	617	630	663	706
773	796	949	953	960	973	
DOCE MIL						
009	013	037	040	059	110	122
148	176	201	211	215	230	265
346	379	400	448	505	509	558
585	591	599	601	708	714	731
732	742	743	764	785	824	868
884	904	932	951	967	975	980
991						
TRECE MIL						
025	069	084	091	095	105	121
129	130	165	207	213	225	232
275	313	328	333	339	350	383
384	417	426	450	451	466	469
473	612	667	700	730	723	713
765	804	848	853	856	890	909
925	936	950	958			
CATORCE MIL						
000	005	108	163	129	132	179
196	279	292	329	380	427	432
453	456	544	612	715	725	730
746	747	805	812	857	912	919
922	940	952	989	995		
QUINCE MIL						
029	032	034	057	065	075	086
087	117	159	223	288	290	311
327	332	347	364	370	379	403
423	445	478	503	542	645	685
686	710	723	730	787	309	816
835	871	894	897	924	929	974
DIEZ Y SEIS MIL						
071	073	088	103	140	168	234
284	297	317	343	344	362	375
387	430	459	456	461	485	494
498	554	581	585	618	665	715
721	723	745	786	798	840	903
931	945	957	958	988		
DIEZ Y SIETE MIL						
023	042	045	087	106	137	167
181	212	242	253	277	280	284
292	381	429	454	461	515	516
548	575	615	631	646	678	705
710	729	733	757	766	825	826
875	884	885	902	942	968	984
DIEZ Y OCHO MIL						
015	017	027	041	108	116	139
142	148	220	223	227	231	294
300	444	475	479	486	573	583
600	628	629	636	651	656	659
677	690	743	749	766	816	813
844	876	881	882	902	906	909
961	970	990				
DIEZ Y NUEVE MIL						
016	029	034	058	061	066	105
107	123	158	159	161	211	224
225	251	299	300	302	314	244
350	369	390	399	401	423	438
498	502	522	523	541	565	585
603	628	629	634	641	724	734
737	771	772	790	802	820	845
914	924	948	980			
VEINTE MIL						
005	007	015	083	098	149	163
188	259	280	287	320	311	379
410	529	538	572	574	651	663
685	698	722	746	775	820	860
903	918	930	951	985	996	
VEINTE Y UN MIL						
000	002	013	017	018	061	098
111	123	138	174	195	247	285
300	322	327	364	375	383	430
490	603	625	693	688	701	733
777	806	812	847	869	889	922
VEINTE Y DOS MIL						
021	038	049	071	074	083	112
136	170	176	197	212	245	256
281	315	344	361	381	401	405
417	429	494	497	531	545	555
563	613	630	664	680	691	714
729	738	741	828	864	867	890
907	919	926	940	971		
VEINTE Y TRES MIL						
026	050	063	103	112	121	164
195	199	296	336	365	377	396
400	416	420	461	491	494	515
544	561	574	576	581	606	607
636	640	657	700	708	725	766
852	860	864	872	87	922	928
937	942	949	970	972	974	998
VEINTE Y CUATRO MIL						
006	053	137	144	151	168	182
220	224	228	234	240	263	267
335	341	350	368	447	475	482
521	540	554	610	619	663	723
742	744	748	751	760	774	790
791	805	816	892	930	947	962
967	983	984	986	987		
VEINTE Y CINCO MIL						
036	053	061	062	070	136	185
221	236	23	261	321	324	341
388	391	404	423	494	557	560
570	578	584	632	653	655	703
755	768	778	798	824	861	367
894	915	930	950	955		

013	016	020	059	093	124	127
149	198	231	235	237	254	308
316	320	350	504	430	480	528
534	583	614	623	625	643	645
660	662	699	709	735	783	827
828	842	865	886	920	935	950
970	984					
VEINTE Y SIETE MIL						
009	017	058	066	067	034	996
117	139	195	217	246	299	355
416	432	484	505	530	549	552
585	613	628	644	651	680	687
713	749	789	819	826	883	922
VEINTE Y OCHO MIL						
000	018	049	054	069	100	114
120	263	276	294	297	315	318
333	334	347	353	362	372	433
500	509	541	555	581	602	603
622	687	742	753	755	781	826
837	844	845	899	946	948	
VEINTE Y NUEVE MIL						
010	011	031	115	125	142	143
147	159	162	206	209	233	255
258	263	302	303	308	313	344
345	364	381	462	514	521	527
567	590	592	600	614	648	637
689	725	790	872	900	904	911
930	933	952	961	969		
TREINTA MIL						
024	038	076	100	173	186	188
11	200	231	250	260	277	283
296	366	387	412	416	421	460
465	497	501	521	557	566	586
606	623	662	695	705	772	763
797	830	833	888	892	839	933
948	972	991				
TREINTA Y UN MIL						
003	113	114	116	166	133	194
218	251	262	273	303	308	315
367	368	405	412	414	415	449
473						

PISO POR 60 PTAS.

Se alquila uno en la calle de S. Miguel muy espaciosos con dos balcones y pucho sol. Informes: S. Miguel 192, prin cipal, 2.º (1027)

CITROEN II H. P.

Tipo sedan siete plazas de fabrica no de lo B. 14 semi nuevo se vende muy barato. Informes: Garage Gomila. (1025)

SE VENDE

Auto Morris completamente nuevo, abstenese corredores, trato directo. Informes: Pedro Llobera, 11, de 12 a 2 y de 6 a 8. (1028)

SE NECESITA

Joven de 16 a 18 años algo instruido para trabajar en almacén. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (1022)

URGE VENDER CAFE

con buena clientela, situado en punto céntrico, por tener que ausentarse su dueño. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1024)

VENDO

mostrador bar casi nuevo sin mármol, calle M. Enrique Lladó, 55 antresuelo izquierda (detrás del Temple) (1023)

CASA

de poca familia alquila habitación ventilada con sol, vista calle, Ferrán Galán, núm. 36, 2.º (1030)

FIAT BALILLA

Semi nuevo se vende por 3.500 pesetas menos de lo que costó gran ganga. Informes: M. Clar, Rambla 84. (1026)

¡OCASION!

Vendo barato dos buenas chimeneas mármol y una máquina de escribir. San Miguel, 13, 2.º (1021)

NECESITO MUJER

de edad a comisión, propaganda Sras. De 10 a 11, calle Bauló, 11, primero, Sr. Luis. (1031)

SE DESEA

un cuarto pequeño oscuro con agua corriente en el centro de Palma. Ofertas por escrito al núm. 1020 plaza Santa Eulalia, 10 (1020)

Neumáticos Gigantes

PARA CAMIONES
30 x 5 a 175 ptas.
32 x 6 a 250 ptas.
Casa Gomila, Avda. A. Maura, 13 (1029)

VENDO

dos casas cerca plaza de Toros, una por 2500 duros y otra por 3500. Informes: calle 11 núm. 10, al lado plaza de Toros. (913)

SE ALQUILA

por 30 pesetas un despacho y una habitación por el mismo precio en Cort. Razón: Cort, 9, 2.º (1019)

SE VENDE

finca barata y 10 vacas en producción. Dirigirse por correo a Antonio Espasas, Coll d'en Rebasá (897)

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar-Parque. Pidan informes: Ventayol, A. Alejandro Roselló, 121, T. 1313

SE VENDE

UN TRACTOR FORDSON DE 23-30 H. P. UNA TRILLADORA AJURIA NUM. 1. En buen estado y a precios económicos. Para detalles e informes: Fermín Galán, 21, Lluçmayor. (970)

PISO AMUEBLADO

En Son Alegre, a la orilla del mar, baño, calefacción, terrazas. Informes: Furió 27 bajos (Son Alegre). (871)

CABALLERO

desea pensión completa en casa parti cular, preferible único, precio económico. Escribir al núm. 970, Plaza Santa Eulalia, 10. (970)

VENDO AUTO CITROEN

Sedan 5 plazas, neumáticos nuevos, por 3.500 ptas. un motor A E G acoplado con bomba. Una tostadora de café a gas de 5 kg.
Abstenese corredores. Plaza Marqués del Palmer, núm. 1 (898)

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguilé de Son Servera

VENDO UN HUERTO

de ocho cuarteradas, bien poblado y con agua abundante. Informes: Café Can Reure, Monasterio, 28. Lluchmayor. (959)

Máquina escribir

Vendo en muy buen estado marca Smith y un motor bomba (Bloc) de 1/4 H. P. Informes: Palacio, 2.º (940)

SE ALQUILA

habitación grande y ventilada independiente, amueblada, en el ensanche precio reducido. Informes: calle Juan Mestres 75, 1.º 1.ª, tardes y noches. (955)

SE VENDE

Citroen 5 HP, en immejorable estado y a toda prueba. Dirigirse: Torre del Amor, 11 (945)

SE ALQUILA

En Son Alegre a orilla del mar primer piso, 5 dormitorios, calefacción central, baño, gas, electricidad y 2.º 4 dormitorios calefacción central, baño gas, electricidad. Informes: Furió 27, Son Alegre. (9655)

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREEVISORA MADRORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 85 Teléf 2529

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedad de la Piel.
Av. Alejandro Roselló 117 Tel. 232. Calle del Mar 21 - (frente al Lírico)

VENDO BOTE

con vela, de 24 palmas, en buen estado y barato. Informes: Astillero Gela bert. (967)

BLANQUEADOR

se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás techos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

SE ALQUILAN

grandes locales propios para almacén, garage o cualquier industria. Informes: Café Sánchez, plaza Palou y Coll (501)

MOTORES DIESEL

Semidiesel, Gasolina y Eléctricos, Industriales y Marinos
DESDE 1 HASTA 1000 H. P
Instalaciones completas para riego de toda clase
Para informes a:
JUAN COMPANY
Rufo 19, La Puebla. Teléfono 79
Los sábados: CAFE COLONIAL
Plaza Mayor, Palma

Se vende a plazos

o al contado finca de bajos y piso con mil metros de terreno con algunos árboles frutales con depósito de agua a tres kilómetros de Palma. Informes: Miguel Marqués, núm. 61-1.º

HERNIAS

varios, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación). Molinos, 7, 2.º

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad matemáticas, adaptado al Comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28, 2.º Santa Catalina

COMPRO

toda clase de máquinas para coser y bordar y papeletas de empeño de má quinas, Calle Teatro Balear, núm. 5

C. PASCUAL

Médico especialista. — Piel. — Sífilis — Vias Urinarias — Prostata — Impotencia — Pérdidas seminales — Flujo — etc. — Ulceras de las piernas etc. — Curación de la Blenorragia por contrasta (garantizada). Aplicación de 306-914 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.
Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida 9 (junto al Borne).

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.
Platería Jaime II, 55, frente fábrica paraguas.

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10

NEVERAS AL ALCANCE DE TODOS

Para remate neveras al contado y a plazos, en Sta. Cruz, 46. Haga una visita y se convencerá de sus ruinosos precios.
Neveras a 45 Ptas. en adelante. Frente por frente Santa Cruz.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID

PASO DE LA CASTELLANA, 18

SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA - BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS - GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias

Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes

Servicio fijo entre los puertos del Mediterráneo - Norte de África - Canarias

Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje

LÍNEA DE FERNANDO POG

Servicio rápido mensual, con salida los días 17 de Barcelona 18 de Valencia y 20 de Cádiz

Servicios diarios entre Málaga - Melilla - Algeciras - Ceuta - Algeciras - Tánger

Servicios comerciales quincenales Alicante-Valencia-Canarias y Sevilla-Cádiz-Canarias

LÍNEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA - PALMA MALLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LÍNEA RAPIDA VALENCIA PALMA

Salidas de Palma los domingos a las 20 h. y de Valencia los lunes a las 21 horas.

LÍNEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA

Salidas de Palma los viernes y de Alicante los domingos a las 12 h.

LÍNEA PALMA-MAHON

Salida de Palma los MARTES y de Mahón los LUNES a las 20 horas

Para informes:

DELEGACION DE LA COMPANIA EN PALMA Y EN TODAS LAS CONSIGNACIONES

Una nevera? **NO,** una maravilla

NORGE

Rollator Refrigerator

CASA GOMILA, Avda. MAURA 13

ATENCION

POR RETIRARSE DEL NEGOCIO,

CALZADOS BAZAR BALEAR

liquida todas las existencias a precios tirados

Se venden las instalaciones y se traspasa el local, SINDICATO-57

Auto Nacional Carrocerías

Talleres Carretera de Sóller, 60. Palma

Coches en venta, garantizados, una camioneta para reparto y cuatro coches pequeños, en perfecto estado.

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA!

¡Sea Vd. mujer! y acepte solo las modas que embellezcan su persona.

Para embellecerla a Vd... unas medias bonitas del extenso surtido de **La Casa de las Medias**

COCHES DE OCASION

Tenemos a la venta varios coches pequeños, OPELS, AUSTINS y demás marcas, BUICK sedan siete plazas, seminuevo, Conde Sallent, Junto Buenos Aires. Teléfono 1948, M. Puigbó.

BLNORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Roselló n.º 117, Tel. 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

En Son Armadams **VENDO PENSION**

se vende barato, un solar de 1.600 metros cuadrados. Razón: Plaza San Jerónimo, 10, 1.º (1018)

en Barcelona por retirarme del negocio. Razón: Sagristans, núm. 7, Barcelona, (1017)

SE ALQUILA

Esposuelo moderno y decorado, con jardinito, gas, etc., mucho sol, buena ventilación, situación céntrica de la Ciudad ensanche, cerca tranvía. Pro pio para familia reducida y tranquila. Precio muy aceptable. Razón: Plaza Sta. Eulalia, núm. 10.

Abogado -- Dr. en Derecho

PEDRO A. GARAU
Especialidad en asuntos civiles, mer cantiles, divorcios y cobro créditos.
Aribau, 84, pral.
Teléfono, 81122. BARCELONA

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pda folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4, Farmacia. MADRID

SE ALQUILA

local para industria o garage, extensión 75 metros cuadrados. Calle Pi y Margall núm. 40. Informes: al mismo.

Vinos de mesa OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.
Teléfono, 2836

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.
JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70. Taller: Santiago Rosifol, 23.

MUDANZAS

La Embaladora. Si quiere ahorrar dinero confíe su traslado de muebles a la Embaladora que es la única que responde de las roturas que se pueden ocasionar durante su traslado por ser tratados por personal del gremio de Ebanistería y carpintería. Especialidad en embalajes. Almacén Guardia Muebles, Ramón Llull, 12. Teléfono, 2042

CASA EN EL TERRENO

tanto vendo como alquilo amueblada. Sol, jardín, vista al mar, agua abundante. Informes: Sindicato, 28, 2.º

Pescadores y aficionados

Acabo de recibir importante partida de cascos, sardinas propios para la pesca de Nansas y Gambins pescado de temporada (sin agua ni gusanos) al mismo precio caso 800 sardinas 9 pesetas y casco 450 a 500 sardinas 5 ptas. Ventas: Sindicato, 134 (827)

MUDANZAS

Transportes — embarques
Embalaje de muebles
guarda muebles
LA NUEVA BALEAR
Galera 5. — Tel. 2227

SE VENDE

café comestibles, gran porvenir, por no poderlo atender. Calle de Aragón, núm. 88. (953)

Cochecito INGLES

En muy buen estado, se vende. Calle Morlá núm. 20, de 8 hasta las 3 de la tarde (1013)

SE VENDE

En Son Ferrisó, calle L. J. y Marqués de Tenerife, finca con tierras y huerto con molino y agua abundante. Dirigirse: Platería, 48 (1038)

SE VENDE CASA

con cochera, con grandioso jardín poblado de árboles frutales y cuarto de baños. Informes: Botones, 42, 3.º (1037)

PERDIDA PERRITA

Raza galga de unos 4 meses, negra y manchas blancas, se perdió el sábado día 6. Se gratificará su entrega, calle Mosey núm. 8, Imprenta.

Neumáticos y Cámaras

MICHELIN-STOP de fabricación española a precios nunca vistos. Casa Gomila, Avda. A. Maura, 11. Tel. 1123 (958)

SEÑORA

No compre su máquina de coser o bordar sin antes ver las de ganga que las hay casi nuevas. Calle Teatro Balear, 5

HIPOTECAS

de 5.000 y de 80.000 ptas. en primera hipoteca sobre fincas urbanas en Palma prestaria. Darán razón: calle Luis Martí, 15 (1015)

LEICA 3, A.

1/1.000 de segunda cromada. OCAISON. Sindicato, 48, 2.º 2.ª

LIMPIA METALES

a 1,90 el litro
Casa Gomila Av. At.º Maura

PISO AMUEBLADO

Se alquila, calle de Santa Cruz, núm. 34, agua corriente, gas y electricidad. Informes: Plaza del Océano, número 6, pral.

OCASION

Vendo una planta baja por 2.000 pesetas, cerca de la Avenida, 3.º planta, la comedor, cocina y jardín. Informes: plaza de Pedro Garau 23, Son Alegre.

Busco en Son Armadams

cochera con ventana o habitación de 5 m cuadrados. Escribir Sr. Villalonga, 77

VERDADERA GANGA

emplazado por traslado forzoso urgente vende finca por 25 pesetas construcción moderna, de 10 metros fachada por 25, puesta de tres cuartos, sala, cocina y cocina. Informes: Francisco Jonga, 76

VENDO

o traspaso colimado, estantería, de camicero estado nuevo, cuadros, pósitos grandes para aceite y nueces (Baratísimo). Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

MUDANZAS desde 12 pesetas

LA EMBALADORA
Ramón Llull núm. 12

CRIA DE CANARIO

Salve sus crias, dándoles BISCOCHIN

Insuperable alimento integral y purativo para la cria del canario. Venta exclusiva:
J. Canals, Rey Sancho, 11. Apdo, 214. Tel. 2969, Palma

REPRESENTACION

general exclusiva se necesita para las Baleares para venta de maquina de escribir de fama internacional, alemana. Se tomarán en consideración solamente casas de absoluta solvencia operando por su propia cuenta. Ofertas al Apartado, 499 Madrid.

TRASPASO

Local espléndidamente decorado punto céntrico, café y otros negocios de positivo rendimientos. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, calle Arabí, 27

VENDO BALILLA

por ausentarme a precio de ganga. Informes: Vilanova, núm. 30. Garage Americano.

MAQUINAS SINGER

Para coser y bordar seminuevas se venden 2 garantizadas por 5 años. Ganga Verdadera. VERLAS calle Alós, (junto Alfontbrera), Santa Catalina. (1016)

VENDO

Tienda comestibles, carnicería sitio mejorable, poco alquilar, por tener que ausentarme. Informes: Aragón número 68 (1008)

SE VENDE NEGOCIO

bien situado con mucha y solvente clientela y todos sus enseres por unos pocos de salud, todo por 4.000 ptas. Curioso abstenerse. Razón: plaza Santa Eulalia, 10 (1036)

Escuela de Chófers

con automóviles construidos especialmente para enseñanza. Informes: García, Av. A. Maura, 13 Teléfono 1123.

SE ALQUILAN

cocheras a bajo precio calle Pons y Galharza, ensanche. Para informes: Luis Salvador, 104, 1.º 2.ª (974)

COMPRARIA

Piso grande, ventilado y dentro de Palma. Dirigirse por escrito a L. Puigserver, plaza Sta. Eulalia, 10 (1012)

VENDO CAFE

bien situado por no poderlo atender. Informes: calle Teresas 7, de 2 a 6 (1022)